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V  průběhu letošního roku se 
v ulicích Krnova objeví další tři sta-
cionární radary, které budou měřit 
rychlost vozidel v místech, kde řidiči 
často překračují nejvyšší povolenou 
rychlost. Umístěny budou v  ulicích 
Ježnická, Partyzánů a  Petrovická, 
tady v úseku mezi obchvatem a stát-
ní hranicí. Počet radarů v Krnově tak 
vzroste na čtyři.

Veřejnou zakázku na dodavatele 
radarů město vyhlásí pravděpodobně 
v  únoru. „Instalace radarů pak bude 
probíhat po etapách, abychom měli jis-
totu, že zvýšenou administrativní zátěž 
spojenou s  jejich zprovozněním doká-
žeme zvládnout. Nebudou totiž jen tři. 
Další dva chce na svém území umístit 
Město Albrechtice a  naší povinností, 
jako obce s  rozšířenou působností, je 
zúřadovat i  tamní přestupky,“ uvádí 
velitel Městské policie Krnov Pavel 
Moravec. 

Na území Krnovska se dosud na-
chází jen jeden stacionární rychloměr, 
a to v Krásných Loučkách, které jsou 
součástí města Krnova. Do provozu 
byl uveden v  prosinci 2022 s  cílem 
zvýšit bezpečnost silničního provo-
zu, což se daří. Množství dopravních 
přestupků, které souvisely s překroče-
ním nejvyšší povolené rychlosti vozi-
del při průjezdu Krásnými Loučkami, 

v loňském roce klesl na polovinu. „Po-
čet přestupků, které jsme vloni obdrželi 
k projednání, od začátku roku postup-
ně klesal. Zatímco v  lednu jich bylo 
2 580, v prosinci jsme převzali k řešení 
1 112 případů,“ uvedl vedoucí odboru 
správního Petr Žukovský. 

Ne všechna překročení rychlosti se 
ale k  úředníkům dostanou. „Za rok 
fungování radaru, tedy od 6. 12. 2022 
do 5. 12. 2023, jsme evidovali celkem 
20  955 událostí. Z  toho jsme museli 
některé vyřadit. Šlo například o vozi-
dla integrovaného záchranného sys-
tému, která měřeným úsekem projela 
za použití výstražného zařízení, a také 
některá vozidla, zejména ze zahraničí, 
která měla nečitelné registrační značky, 
nebo respektive takové, které se nedaly 
dohledat. Celkově jsme odboru správ-
nímu k projednání předali 19 671 pře-
stupků,“ sdělil Pavel Moravec. Za výše 
uvedené období bylo za tyto skutky 
na pokutách uloženo 17 269 850 ko-
run, z nichž již bylo uhrazeno více než  
13 milionů korun. Za pořízení rada-
ru město zaplatilo téměř 1,5 milionu 
korun, 726 tisíc korun stály softwary 
a  licence, další náklady jsou spojené 
s  poštovným a  přijetím dvou úřed-
níků pro tuto agendu. Roční provoz 
samotného radaru vyjde na 250 tisíc 
korun.                                                   (dc)

Technické služby Krnov zvýšily 
od 1. února ceny vstupného v měst-
ských lázních, na zimním stadionu 
a  na koupališti. Důvodem změny 
je meziroční navýšení cen energií 
a  osobních nákladů. Lidé si v  prů-
měru na jedné vstupence připlatí 
deset korun.

Naposledy se ceny v těchto spor-
tovištích zvyšovaly v září 2022, a to 
ze stejných příčin. Město proto hle-
dá cesty, jak jejich provoz zefektiv-
nit.  „Městská sportoviště, mezi něž 
patří lázně, koupaliště a  stadiony 
– zimní, fotbalový a  atletický, dotu-
jeme z rozpočtu města roční částkou 
přesahující 23 milionů korun. Jsme 
smíření s  tím, že budou vždy ztrá-
tová, snažíme se ale jejich provoz 
ekonomicky zefektivnit, abychom 
nemuseli vstupné zvyšovat radikál-
něji. V  letošním roce plánujeme re-
konstrukci dosluhující strojovny na 
zimním stadionu, připravujeme zde 
také projekt instalace fotovoltaické 
elektrárny. Chystáme projekt nových 
městských lázní, které by měly být 
energeticky výrazně úspornější. Bude 
trvat ještě několik let, než se posta-
ví, hledáme proto opatření, která by 
alespoň zefektivnila chod stávajících 
lázní. Jejich provozní ztráta letos 
může přesáhnout 10 milionů korun, 

což je opravdu hodně,“ uvedl staros-
ta Tomáš Hradil.

Od začátku února návštěvník 
městských lázní, který si chce zapla-
vat v bazénu, zaplatí za hodinu o 10 
korun více, tedy 70 korun místo 
dosavadních šedesáti, rovněž o  10 
korun vzroste cena vstupného pro 
děti od 4 do 15 let. Dospělí saunaři 
si za dvě hodiny připlatí 20 korun. 
Na zimním stadionu hodinu a  půl 
bruslení bude dospělého stát 80 
korun, když dosud platil 70 korun, 
vstupné pro děti bude vyšší o  pět 
korun, tedy 40 korun. Za celodenní 
pobyt na koupališti dospělý uhradí 
90 korun a  dítě 55 korun. Rovněž 
tyto ceny jsou vyšší, a  to o  deset, 
v případě dětského vstupného o pět 
korun. Kompletní ceníky vstupného 
a služeb na koupališti, v městských 
lázních a  na zimním stadionu na-
jdete na webu technických služeb 
tskrnov.cz. 

Ve výhodě jsou majitelé měst-
ských karet, kteří při nákupu vstu-
penky obdrží slevu ve výši 20 pro-
cent a  navíc získávají věrnostní 
bonus v podobě každé dvacáté vstu-
penky do daného sportovního zaří-
zení města zdarma. Více informací 
k  městské kartě zájemci najdou na 
bit.ly/MěstskáKartaKrnov.             (dc)

Mnoho Krnovanů i  návštěvníků 
města zaujala nová lavička ve tva-
ru srdce, která byla v  závěru loň-
ského roku instalována u cvilínské 
rozhledny. Jedná se o takzvaný tu-
ristický fotopoint a více se o něm 
dočtete na straně 4.             

Foto: Tomáš Gaudek    



Ve velkém sále SVČ Krnov 
v Dobrovského ulici se 
ve středu 7. 2. 2024 
od 16.30 hodin koná 

10. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 

Podrobný program 
najdete na plakátech, 
úřední desce a webu 
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Naproti knihovně má 
vyrůst bytový dům 

Na skládku putovalo méně odpadu 

Město Krnov na jaře vyhlásí 
architektonicko-developerskou 
soutěž, jejímž předmětem bude 
bytová výstavba na dosud nevy-
užitém pozemku na nároží ulice 
Soukenické a  náměstí Minoritů, 
naproti budově městské knihovny. 
Parcela má celkovou plochu 772 
metrů čtverečních. Vyrůst by na ní 
měla novostavba bytového domu, 
která začne zaplňovat vybouranou 
chybějící městkou strukturu na 
náměstí Minoritů a  stane se vzo-
rovým projektem, který by měl 
být multiplikován i  na sousedních 
parcelách. Developer bude pravdě-
podobně znám do konce letošního 
roku, s realizací se počítá nejpozdě-
ji v roce 2027.

Jako administrátor soutěže byla 
vybrána společnost MOBA office, 
s níž má Krnov pozitivní zkušenos-
ti z  předchozích soutěží na nové 
městské lázně či na revitalizaci ve-
řejných prostor v okolí sportovních 
zařízení. „Společnost MOBA office 

zajistí kompletní administraci sou-
těže, na jejímž základě si vybereme 
developera, který zrealizuje estetic-
ky a  funkčně hodnotnou výstavbu 
budovy v historickém centru města, 
jež bude splňovat veškeré naše po-
žadavky,“ uvádí vedoucí odboru 
investic a  správy majetku Klára 
Hazuchová. Město za administraci 
zaplatí 815 tisíc korun.  

Výběr developera formou archi-
tektonické soutěže je v rámci České 
republiky inovativní a město Krnov 
k  němu přistupuje poprvé. „Mnohá 
města, stejně jako Krnov, mají s hle-
dáním developerů žádné, nebo přímo 
i špatné zkušenosti. Mnohdy se nedaří 
uspět právě v oblasti estetiky a funkč-
nosti celé stavby, kdy developeři tyto 
požadavky neakceptují a  jdou pouze 
za ziskem. Tomu chceme soutěží pře-
dejít,“ dodala Vendula Hrbáčková 
z  odboru rozvoje města s  tím, že 
prostřednictvím soutěže město získá 
více návrhů, ze kterých si bude moci 
vybrat ten nejkvalitnější.                 (dc)

Za poslední tři měsíce loňského 
roku občané Krnova vyprodukovali 
o 171 tun méně směsného odpadu, 
než ve stejném období roku před-
chozího. Zatímco v  roce 2022 bylo 
na skládku v  Holasovicích ulože-
no 1 103 tun odpadu, vloni to bylo 
931 tun. „Jde o příznivý zvrat, který 
přičítáme změně ve třídění a  svozu 
odpadu zavedené od  října. Spočívá 
v  pečlivějším třídění papíru a  plastů 
do nádob, které obyvatelé rodinných 
domů a  menších bytových domů od 
města obdrželi zdarma, a  ve snížení 
četnosti svozu směsného odpadu. Ten 
je svážen jednou za 14 dnů namísto 
jednou týdně. Je to skvělý výsledek 
občanů, kteří se již do nového systému 
zapojili, a my jim za jejich odhodlání 
a  vstřícnost moc děkujeme,“ uvádí 
Pavla Hájková z oddělení komunál-
ních služeb. 

Nový způsob třídění a  svozu má 
motivovat obyvatele města ke snižo-

vání směsného odpadu. Podle platné 
legislativy musí město do roku 2030 
zásadně omezit jeho skládkování, 
přičemž na skládku nesmí být ulože-
ny recyklovatelné a biologicky rozlo-
žitelné odpady. Navíc už v roce 2025 
musí vytřídit minimálně 60 procent 
odpadů. „Jak předloni ukázal rozbor 
krnovského směsného odpadu, pokud 
budeme svědomitě třídit, jsme schopni 
tuto povinnost splnit. Důkazem lep-
šího třídění jsou i  čísla z  posledního 
čtvrtletí loňského roku. Množství vy-
tříděného plastu se zvýšilo o 9,75 tuny, 
papíru bylo více o 9,5 tuny,“ říká Pavla 
Hájková. 

Obyvatelé rodinných domů 
a menších bytových domů, kteří se 
dosud do nového systému nezapo-
jili, si stále mohou objednat do své 
domácnosti nádoby na plast, pa-
pír či bioodpad. Jedná se o nádoby 
o  objemu 240 litrů. Na bioodpad 
je celohnědá, na plast a papír černá 

s barevným klipem na víku. Je mož-
né objednat všechny tři druhy po-
pelnic, ale také pouze vybraný druh, 
například na plast či bioodpad. 
„Domácnost, která projeví zájem, 
dostane do bezplatné zápůjčky ná-
dobu na základě podepsané smlou-
vy. Pokyny pro objednání popelnic 
a smlouvu o výpůjčce najde na webu 
města v  odkazu Informace pro ob-
čany – Nový systém svozu tříděných 
odpadů,“ uvádí Pavla Hájková s tím, 
že smlouvu je možné přijít podepsat 
osobně, nebo ji poslat e-mailem 
na adresu phajkova@mukrnov.cz 
či vyplnit formulář přes bankovní 
identitu v Portálu občana na adrese 
portal.mukrnov.cz. 

Popelnice jsou sváženy dle ka-
lendáře svozu, který je k  dispozici 
na webu města, v tištěné podobě je 
k  dostání ve stojanu před podatel-
nou městského úřadu v budově rad-
nice.                                                    (dc)

Krátce Krnov usiluje
o přímou linku 
s Brnem

ČOI poradí 
s reklamacemi
V budově městského úřadu v Hob-
zíkově ulici se v  úterý 6. února od 
9.00 do 13.00 hodin uskuteční kon-
zultační den České obchodní in-
spekce Ostrava pro občany ve věci 
reklamačního řízení.  Poradnu ČOI 
zájemci najdou v   prostorách Živ-
nostenského úřadu, který se nachází 
nad turistickým informačním cent-
rem a má vstup z uličky k parkovišti 
v ulici Mlynářské.                           (red)
Proměňte nápad 
v projekt za milion 
Pokud máte zajímavý nápad, co 
v  Krnově vybudovat nebo vylep-
šit, můžete se zapojit do osmého 
ročníku participativního rozpočtu. 
Projekty mohou podávat fyzické 
osoby starší patnácti let s  trvalým 
bydlištěm v  Krnově, kde musí mít 
sídlo také právnické osoby, které se 
chtějí zapojit. Termín pro přípravu 
a podání projektu je do čtvrtka 15. 
února. O  vítězi rozhodne dubnové 
hlasování veřejnosti. Podrobné in-
formace najdete na bit.ly/PaRoKr-
nov2024.                                               (red)
Vašich 60 minut 
Občané mají možnost jednou za 
měsíc řešit s  vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se 
týká města. Tento měsíc se tak 
stane ve středu 14. února od 16.00 
do 17.00 hodin. Zájemci se nemusí 
předem ohlašovat a  domlouvat si 
schůzku. Stačí, aby se v   uvedené 
době dostavili na radnici a   zakle-
pali na jedny z dveří v prvním po-
schodí, vedoucích do kanceláří ve-
dení města.                                           (red)
Svoz stromků 
končí 29. února
Do konce února zajišťuje společ-
nost Technické služby Krnov svoz 
a likvidaci vánočních stromků. Ob-
čané mohou odstrojené stromečky 
odkládat na zem u  stanovišť odpa-
dových nádob na komunální odpad, 
nebo je odvézt do sběrných dvorů. 
Stromky musí být očištěné od vá-
nočních ozdob, a to z důvodu jejich 
dalšího zpracování. Budou totiž 
poštěpkovány a poslouží jako palivo 
v místní teplárně. Stromečky nepatří 
do kontejnerů na komunální odpad, 
protože se tím značně snižuje jejich 
kapacita.                                           (red)
Lze připomínkovat
změnu územního plánu
Na webu města krnov.cz je k  na-
hlédnutí návrh Změny č. 8 Územ-
ního plánu Krnov. Připomínko-
vat ho mohou vlastníci pozemků 
a  staveb dotčených návrhem ře-
šení, oprávněný investor i  veřej-
nost.  Veřejné projednání návrhu 
Změny č. 8 se uskuteční v pondělí 
12. února v 15.30 hodin v Městské 
kavárně.                                       (dc)

Snaha města Krnova o  obnove-
ní přímého autobusového spojení 
mezi Krnovem a Brnem, které bylo 
dopravcem pro nerentabilitu zru-
šeno v  srpnu 2022, se zatím nese-
tkala s  úspěchem. Jelikož existuje 
plnohodnotné spojení mezi těmito 
městy, buď z Krnova do Olomouce 
vlakem a  z  Olomouce do Brna au-
tobusem, což je i časově srovnatelné, 
nebo celá cesta vlakem, dopravci ani 
kraje, které regionální dopravu do-
tují, o obnovení linky nemají zájem. 

„Přesto jsme ještě oslovili sou-
kromého dopravce, který zajišťuje 
komerční linku Opava – Brno přes 
Hradec nad Moravicí, zda by nebyla 
možnost prodloužit tuto linku do Kr-
nova. Ten odpověděl, že náš podnět 
zváží,“ uvedl koordinátor městské 
mobility Michael Cestr. 

Z analýzy dat poskytnutých spo-
lečností Arriva, která dříve přímý 
spoj Krnov – Brno provozovala, vy-
plývá, že například v páteční špičce 
spoj průměrně využívalo 59 cestu-
jících, z  nichž 43 cestovalo z  Brna 
až do našeho regionu. Z Brna až do 
Krnova v pátek pravidelně cestovalo 
přes 30 cestujících. „Jsem přesvěd-
čen, že přímé spojení Krnova a Brna 
má svůj potenciál a rychle by si našlo 
své cestující. V Brně studuje množství 
Krnovanů a  podle našich informací 
již někteří uvedenou komerční linku 
v  pátek a  v  neděli využívají,“ dodal 
Cestr. 

Přestože byla linka v  minulosti 
využívaná, společnost Arriva její 
zrušení v  roce 2022 zdůvodnila 
následovně: „Linku provozujeme 
na vlastní komerční riziko bez fi-
nanční podpory obcí, krajů nebo ji-
ných objednavatelů a kvůli nízkým 
tržbám, které nepokrývají náklady 
na její provoz, už v jejím fungování 
pokračovat nemůžeme.“ Navíc od 
roku 2023 Arriva v našem regionu 
již nezajišťuje spoje v závazku ve-
řejné služby a nemá zde ani záze-
mí.                                                (dc)

Na prvního občánka roku 2024 Krnov čekal do 9. ledna, kdy se 
manželům Michaele Michailidou Vršanové a Sawasi Michailidisovi 
narodila dcera Areti.                                                               Foto: Dita Círová
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Opět je možné žádat
o příspěvek na kotel

Zelená úsporám i pro 
domácnosti s přídavky

Až do konce srpna mohou zá-
jemci žádat o  dotaci na nízkoe-
misní kotel nebo tepelné čerpa-
dlo. V  pátém kole kotlíkových 
dotací má Moravskoslezský kraj 
k  dispozici 220 milionů korun, 
lidé zatím zažádali jen zhruba 
o čtvrtinu. 

Výzva je určena nízkopříjmo-
vým skupinám, tedy domácnos-
tem důchodců a těm, které pobí-
rají příspěvek na bydlení. Ostatní 
si o ekologický zdroj tepla mohou 
požádat v rámci státního progra-
mu Nová zelená úsporám.

„V  páté výzvě máme stále při-
praveny prostředky na výměnu 
nevyhovujících kotlů 1. a  2. třídy 
za ekologické zdroje tepla. Peníze 
mohou lidé využít na nový kotel 
na biomasu, na který mohou zís-
kat 130 tisíc korun. Také je možné 
dotaci využít na tepelné čerpadlo, 
zde je příspěvek dokonce ve výši 
180 tisíc korun. Ke každé výměně 
navíc přispěje kraj ze svého roz-

počtu částku 7 500 korun a v ně-
kterých případech ještě přibude 
částka z obecního rozpočtu v  roz-
mezí od 2 do 20 tisíc korun,“  vy-
světluje  náměstkyně hejtmana 
pro regionální rozvoj Šárka Ši-
moňáková.

O  dotaci si nízkopříjmové do-
mácnosti mohou požádat do 30. 
srpna. „Termín Ministerstvo život-
ního prostředí zvolilo záměrně, je 
totiž důležitý i  kvůli rozhodnutí 
vlády. K  tomuto datu totiž lidé 
musí ze zákona odstavit všechny 
kotle 1. a  2. třídy. Jsou neekolo-
gické a  mají velmi negativní vliv 
na kvalitu ovzduší. Proto všem, 
kteří takový kotel neodstaví a bu-
dou v  něm nadále topit, hrozí 
pokuta až 50 tisíc korun. Proto 
určitě doporučuji nevyhovující 
kotle vyměnit. Lidé se mohou ob-
rátit na krajskou kotlíkovou linku 
595 622 355,“ doplňuje radní pro 
životní prostředí Zdenka Němeč-
ková Crkvenjaš.                           (red)

Kromě seniorů, příjemců inva-
lidního důchodu a  příspěvku na 
bydlení mohou nově o  zálohovou 
dotaci ve výši až 240 tisíc korun 
z  programu Nová zelená úsporám 
Light žádat také domácnosti pobí-
rající přídavky na děti. Státní fond 
životního prostředí České republiky 
po krátké provozní přestávce v po-
lovině ledna znovu spustil příjem 
žádostí o dotace na snadné a rychle 
proveditelné zateplení fasád, střech, 
stropů a  podlah, výměny oken 
i vchodových dveří a instalaci solá-
rního ohřevu vody. „Pro žadatele se 
v  zásadě nic nemění. Finanční pro-
středky dostanou zálohově předem, 
dotace může pokrýt až 100 procent 
výdajů. Upřesnění se týká především 
technických parametrů, kdy klademe 
větší důraz na to, aby splňovaly po-
žadavky na budoucí úspory energií 
i  na dodržení požadovaných bez-
pečnostních norem,“  vysvětluje  Petr 
Valdman, ředitel Státního fondu 
životního prostředí ČR.

Stejně, jako v předchozím obdo-
bí, mají žadatelé k dispozici rozsáh-
lou síť poradců z místních akčních 
skupin (MAS) a energetických kon-
zultačních a informačních středisek 
(EKIS a M-EKIS), kteří je provedou 
celým procesem. „Každý zájemce 
o  dotaci pro domácnosti s  nižšími 
příjmy tak najde odborného poradce 
v blízkosti svého bydliště. Žadatelům 
doporučujeme, aby s  nimi vše kon-
zultovali, včetně smlouvy o  instalaci 
solárních systémů ještě před podpi-
sem, aby nedocházelo k zneužití ob-
zvlášť zranitelných skupin obyvatel-
stva,“ připomíná Petr Valdman.

Potřebné informace zájemci na-
jdou na stránkách novazelenauspo-
ram.cz. Obracet se mohou i na MAS 
Rozvoj Krnovska, kde poradí, jaká 
opatření realizovat, a pomohou rov-
něž s podáním žádosti. Kancelář se 
nachází na krnovském Hlavním ná-
městí 29, všechny kontaktní údaje 
jsou k dispozici na stránkách www.
maskrnovsko.cz.                            (red)

V minulém díle seriálu zaměře-
ného na podnikatele a živnostníky 
mající vztah ke Krnovu se předsta-
vila majitelka kosmetického stu-
dia Lucie Beyer, která pomyslnou 
štafetu v podobě dotazníku předala 
fyzioterapeutce, výživové porad-
kyni a sportovní dietoložce Renátě 
Rybářové.   
1. V  jakém oboru a  jak dlouho 
podnikáte? 

Působím třicet let jako fyziote-
rapeutka, patnáct let jako výživová 
poradkyně a  sportovní dietoložka 
a posledních pět let se věnuji také 
psychosomatice.
2. Proč právě v Krnově? 

Žiji ve vesnici blízko Krnova, 
který je místem mého narození. 
Chodila jsem v  něm do základní 
školy a  mám zde spoustu přátel. 
Po nějakém čase mé profesní drá-
hy v  Klimkovicích a  dalších osmi 
letech na ortopedii ve Městě Al-
brechticích jsem si zařídila praxi 
právě v  Krnově. Nejdříve na po-
liklinice a  po pár letech jsem vy-
tvořila příjemné místo s  ordinací 
i  tělocvičnou pro svou komplexní 
práci v ulici U Požárníků. 
3. Jaké služby zákazníkům nabí-
zíte? 

V  oboru fyzioterapie se věnuji 
především zdravotnímu cvičení 
a  vedu kurzy spirální stabilizace 
(metoda doktora Smíška), což je 
cvičení s  gumovými lany. Pracuji 
v malých skupinách i individuálně. 
Snažím se svým klientům pomáhat 
také různými metodami na reha-
bilitačním lehátku, jako jsou na-
příklad měkké a mobilizační tech-
niky. Ve výživovém poradenství 
a sportovního dietologii využívám 
skvělý přístroj In Body 230, který 
měří množství svalů, tuků či vody 
v těle. Tento proces trvá pouhé dvě 
minuty a každý během chvíle vidí 

výsledky svého snažení. Přichází za 
mnou především ti, kteří potřebují 
zhubnout a  nastavit jak výživový, 
tak pohybový plán. Pomáhám také 
lidem, kteří chtějí jen kontrolovat 
a upravit jídelníček. Věnuji se rov-
něž sportovcům, s nimiž konzultuji 
jídlo, zátěž i intenzitu jejich trénin-
ků a doplňky stravy. Ve všech těch-
to oborech se prolíná psychosoma-
tika, která je nedílnou součástí mé 
práce. Protože jsem chtěla zjistit 
ještě více, studuji nyní druhým 
rokem tradiční čínskou medicínu, 
v  níž nacházím další části puzzle, 
které s klienty pomyslně skládám. 
4. Na čem si zakládáte?

Především na důvěře. Velmi mě 
těší rozhodnutí lidí, kteří vyhledají 
mou pomoc a chtějí ve svém životě 
učinit změnu. Jsem ráda, že mi důvě-
řují. Zakládám si také na individuál-
ním přístupu jak v dietologii a terapi-
ích, tak v lekcích cvičení. 

5. Jaké jsou vaše podnikatelské plá-
ny pro nejbližší období? 

Mít radost ze své práce, předávat 
klientům dostatek informací, které 
sami potřebují a  zakomponovat do 
všech svých činností tradiční medicí-
nu v rámci možností a daného oboru. 
6. Zapojujete do provozu i studenty? 

Ne.
7. Jak vypadá váš pracovní den? 

Po ranní procházce začínám 
pracovat v  dopoledních hodinách. 
Věnuji se objednaným klientům 
v ordinaci dietologie, v některé dny 
vedu dopoledne lekce spirální stabi-
lizace. V odpoledních hodinách jsem 
především v tělocvičně, a to často až 
do večera. A  když mám odpoledne 
pohybově volno, věnuji se opět indi-
viduálnímu poradenství a terapiím.  
8. Na jakém místě v okolí nejraději 
trávíte volný čas? 

Díky tomu, že s rodinou žijeme na 
vesnici, venku trávíme spoustu času, 

a  to na veliké zahradě i  v  klidném 
okolí. V práci jsem docela pohybově 
aktivní, takže do Krnova vyrážím 
především za kulturou. Velmi ráda 
trávím volný čas v kině, divadle, na 
koncertě v „Kofole“ nebo v  restau-
raci s partnerem, rodinou či přáteli. 
9. Kdo je vaším vzorem?

Nebudu zde jmenovat spoustu 
osobností v oborech, které mě zají-
mají. Obecně bych však řekla, že mě 
inspirují lidé, kteří mají kuráž a chuť 
dělat nové věci, jež mají smysl a vý-
znam. 
10. Co byste doporučila začínají-
cím podnikatelům? 

Ať vykročí tou správnou nohou, 
jsou vytrvalí a zároveň pokorní. Ať 
řeší každý malý problém postupně 
a s nadhledem. Ať si nechají čas pro 
sebe, svou rodinu a přátele. A hlav-
ně, ať jim dělá práce radost a těší se 
z každého nového dne. 
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položila a proč právě jemu? 

Štafetu předávám dvěma milým 
holkám Ludmile Helerové a  Leoně 
Ikonomidisové, které vedou prodej-
nu zdravé výživy Zdravěnka, proto-
že mají laskavý a profesionální pří-
stup a v jejich obchodě panuje vždy 
skvělá atmosféra.                                           (tg)

10 + 1 otázka pro krnovskou podnikatelku
Jméno: Renáta Rybářová
Věk: 48
Web: www.jdetonafurt.cz	
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Baví mě knihy Patri-
ka Hartla a  stále se vracím 
ke knize Mnich, který prodal 
své Ferrari. Z  hudby miluji 
živé koncerty, ráda si pustím 
Imagine Dragons nebo klid-
né klavírní skladby. A z filmů 
mohu vidět stále Jíst, medito-
vat, milovat nebo Postřižiny. 

http://www.maskrnovsko.cz
http://www.maskrnovsko.cz
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Lavička zaujala. Lidé
pořizují fotky od srdce

Linku mají zapojenou první senioři

Ze zpráv 
městské policie

Do sběrných 
dvorů už jen 
s občankou 

S pozitivním ohlasem návštěvní-
ků Cvilína se setkala nová lavička ve 
tvaru srdce umístěná u  rozhledny. 
O  její oblibě svědčí řada snímků, 
které lidé posílají do turistického 
informačního centra, jenž je zve-
řejňuje na svém profilu www.face-
book.com/infocentrumkrnov.cz. 
„Lavička byla v závěru roku 2023 in-
stalována v rámci projektu Hitrádia 
Orion a  Centrály cestovního ruchu 
Moravskoslezského kraje. Podobné se 
už nachází na Lysé hoře, Ondřejní-
ku nebo v Karlově Studánce a slouží 
jako takzvaný turistický fotopoint,“ 
popisuje Melita Vodičková z odbo-
ru rozvoje města, které se na reali-
zaci projektu organizačně podílelo. 
Veškeré náklady pokryly rozhlasová 
stanice a agentura, přičemž lavičku 
navrhl ateliér Kielar, výrobu zajis-
tila Střední škola řemesel z Frýdku
-Místku a  město Krnov jí má nyní 
v bezplatné zápůjčce. 

Podle pracovnice turistického 
informačního centra Markéty Min-
tálové je zájem o  pořízení snímků 

s  novou lavičkou podobný, jako 
když byly na několika místech Krno-
va rozmístěny dřevěné vyhlídkové 
kruhy v  rámci Landscape festivalu. 
„Ještě větší pak čekáme v létě, kdy do 
Krnova zavítají turisté i návštěvníci 
z  okolí, pro které lavička jistě bude 
milým překvapením. Mnozí z  na-
šich facebookových sledujících se tam 
podle svých slov chystají. Pořízení fot-
ky s umístěním rozhledny uvnitř srd-
ce přitom není úplně snadné, takže se 
mohou i poměřovat, jak se to komu 
povedlo,“ vysvětluje s  tím, že zájem 
veřejnosti vyvolaly také nedávné 
fotografické výzvy nazvané Krnov 
v barvách podzimu a Krnov v zimě. 
„V rámci podzimní výzvy nám přišlo 
304 snímků, do zimní zatím kolem 
dvou stovek. Ta však není ukončena 
a čekáme na další, neboť zima o sobě 
dá ještě určitě vědět. Všechny fotky 
jsou k  prohlédnutí na našem face-
bookovém profilu, kde dělají radost 
nejen nám, ale i  rodákům a  lidem, 
kteří zde studovali či pracovali,“ uza-
vírá Markéta Mintálová.                (tg)

První osaměle žijící senioři vy-
užili možnost a  zažádali o  senior 
linku. Po schválení žádosti bylo 
šest z nich v lednu připojeno v mís-
tě bydliště, přičemž technické vy-
bavení jim město prostřednictvím 
městské policie zdarma zapůjčilo 
na dobu neurčitou. „Sestavu tvoří 
vysílač se třemi tlačítky a  detek-
torem kouře i  páry. První vypadá 
jako vypínač a umisťuje se na zeď ke 
vstupním dveřím, aby bylo možné 
přivolat pomoc v  případě, že by se 
do bytu někdo dobýval. Další tlačít-
ka jsou přenosná, kdy jedno je mož-
né zavěsit na krk a má krytku proti 
nechtěnému spuštění. Druhé připo-
míná náramkové hodinky a je vodo-
těsné, takže ho senior může mít i při 

koupání nebo sprchování,“ popisuje 
manažerka prevence kriminality 
Irena Hoblíková s  tím, že tlačítka 
jsou funkční pouze v bytě, případ-
ně na chodbě nebo v předzahrádce. 
„Neobsahují totiž GPS a  není tak 
možné je využít například při náku-
pu či na procházce,“ dodává.

Při stisku kteréhokoliv z  tlačítek 
je do dvou sekund doručena zprá-
va na dispečink městské policie 
a strážník stálé služby je tak okamži-
tě informován o  volání o  pomoc. 
Systém zobrazí informace o  uživa-
teli, na nichž se s ním městská po-
licie dohodla. Týkají se dostupnosti 
bytu, ale také zdravotních potíží, 
aby hlídka měla okamžitě k dispozi-
ci informace, které mohou být roz-

hodující při včasné pomoci. Ta je do 
místa bydliště vyslána v nejkratším 
možném čase.   

Senioři linku využívají bezplat-
ně, je však nutné uhradit měsíčně 
150 Kč za přenos dat, který je pro 
fungování nezbytný. „Městská po-
licie má volnou kapacitu pro další 
senior linky. Každá žádost je pečlivě 
posuzována, kdy se u  seniora usku-
teční i  osobní návštěva. O  schválení 
jedná komise prevence kriminality, 
aby při přidělování byla zachována 
objektivita. Zájemci o možnost zříze-
ní linky mohou kontaktovat pracov-
níky městské policie na číslech 603 
444 779 a 734 355 305 v pracovních 
dnech od 7.00 do 14.00 hodin,“ dopl-
ňuje Irena Hoblíková.                     (tg)

V  pátek 26. ledna byly na městském úřadě odpečetěny kasičky 
Tříkrálové sbírky a spočítán výtěžek. Na celém Krnovsku měli ko-
ledníci k dispozici 123 kasiček, do nichž vybrali 623 621 Kč. Z toho 
v  Krnově bylo 45 pokladniček a  lidé do nich přispěli částkou  
226 932 Kč. Většina výtěžku zůstane Charitě Krnov, která pomáhá 
nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v  tísni 
a dalším lidem v nouzi.                                            Foto: Tomáš Gaudek

Bezdomovec se ohříval 
v městských lázních
Zřejmě teplota blížící se té pokojo-
vé přilákala jednoho z krnovských 
bezdomovců do budovy městských 
lázní ve čtvrtek 18. ledna. Protože 
byl podnapilý, nevyužíval žádné ze 
zde nabízených služeb a  nedal na 
výzvy zaměstnankyň, aby objekt 
opustil, jedna z nich se večer obrá-
tila s žádostí o pomoc na městskou 
policii. Když se to nechtěný ná-
vštěvník dozvěděl, dal si konečně 
říct a z budovy odešel, takže dispe-
čer výjezd hlídky odvolal. 
Vůz s propadlou 
kontrolou zmizel do pěti dnů
Při kontrolní činnosti v  úterý 16. 
ledna odpoledne hlídka městské 
policie zjistila, že jedno z aut par-
kujících v  ulici 9. května má ně-
kolik let po platné technické pro-
hlídce. Kontaktovali proto jeho 
majitele, který přislíbil vozidlo od-
stranit nejpozději do konce měsíce, 
což také učinil. Strážníci totiž o pět 
dní později na místě zjistili, že vůz 
se zde už nenachází.   
Zaběhnutý pes 
se nakonec dostal na břeh
S naléhavou žádostí o pomoc se na 
linku 156 v pondělí 15. ledna odpo-
ledne obrátila žena, která se u Říč-
ního okruhu z  řeky Opavy marně 
snažila pomoci zaběhlému psovi. 
Dispečer proto ihned na místo vy-
slal hlídku, která však už nemusela 
zasahovat, protože zvíře si právě 
jeho majitelka odváděla domů. 
Překvapivý host 
se neustále vracel do prodejny
S neodbytným návštěvníkem, který 
opakovaně vbíhal do jednoho z kr-
novských supermarketů, si nevěděli 
rady jeho zaměstnanci v neděli 14. 
ledna dopoledne. Jelikož se jednalo 
o psa, obrátili se s žádostí o pomoc 
na městskou policii. Jednomu ze 
strážníků se následně podařilo za-
toulané zvíře odchytit, protože však 
nebylo čipováno, umístili ho do 
kotce městské policie, než se o  něj 
přihlásí majitel. 
Seniorku zabalili a počkali 
do příjezdu zdravotníků
Hlášení o starší ženě, která před di-
vadlem upadla a  nemůže se posta-
vit, obdržel dispečer městské policie 
prostřednictvím linky integrovaného 
záchranného systému 112 v  úterý 
9. ledna dopoledne. Na místo proto 
ihned vyslal hlídku, která zjistila, že 
se jedná o  obyvatelku domova pro 
seniory, která při přecházení přes 
cestu uklouzla a  uhodila se do hla-
vy. Protože si žena stěžovala na její 
bolest, strážníci ji usadili na lavičku, 
přikryli dekou a počkali s ní do pří-
jezdu rychlé záchranné služby, která si 
seniorku převzala do péče.                                   
Z padajícího opilce 
se „vyklubal“ příbuzný
Hodinu po půlnoci v pondělí 8. led-
na oznámil na linku 156 volající muž, 
že venku před svým domem vidí 
opilce, který neustále padá na zem. 
Po příjezdu hlídka společně s ozna-
movatelem zjistila, že se jedná o jeho 
příbuzného, který se k němu nejspíš 
vydal na návštěvu. Muž ho proto vzal 
k sobě domů s tím, že se o něj přes 
noc postará.                                        (tg)

Občané budou nově ve sběrných 
dvorech předkládat obsluze ke kon-
trole občanský průkaz. K  nepopu-
lárnímu kroku město přistoupilo 
kvůli rostoucímu množství případů, 
kdy v  krnovských sběrných dvorech 
odkládají odpad obyvatelé okolních 
měst a obcí. Přitom tato služba, kte-
rá je poskytována zdarma, je určena 
pouze místním  občanům, kteří při-
spívají na provoz městského systému 
odpadového hospodářství úhradou 
poplatku za komunální odpad. „Do-
kazovat, že bydlím v Krnově, bude pro 
mnoho lidí nepříjemné, nyní ale vlast-
ně doplácejí na cizí odpad. Od opatření 
si slibujeme snížení množství odpadu 
odevzdávaného do sběrných dvorů 
a tedy i snížení nákladů na jeho likvi-
daci,“ uvádí vedoucí oddělení komu-
nálních služeb Pavel Jachymčák.  

V  Krnově jsou občanům k  dis-
pozici tři sběrné dvory, a to v ulicích 
Karáskova, Opavská a  Bruntálská. 
Otevřeny jsou od pondělí do neděle 
od 8.30 do 17.00 hodin. Od obyvatel 
Krnova přijímají plasty, papír, lepen-
ku, sklo, nebezpečné odpady, biood-
pady, kovy a  elektrozařízení. Dvory 
v  ulicích Opavská a  Bruntálská také 
objemné odpady. Ojeté pneumatiky 
z  kapacitních důvodů přijímá pouze 
sběrný dvůr v Opavské ulici. Roční ná-
klady na provoz sběrných dvorů se po-
hybují kolem šesti milionů korun.   (dc)

Výzva k napojení 
na splaškovou kanalizaci 
V  prosinci loňského roku došlo ke 
kolaudaci stavby „Odvedení splaško-
vých vod z lokality Krnov – Ježník“. 
Krnovské vodovody a  kanalizace 
proto vyzývají majitele nemovitostí, 
kteří mají se  společností uzavřenou 
smlouvu o  budoucí smlouvě o  do-
dávce vody a  odvádění odpadních 
vod, aby v  termínu do 30. 6. 2024 
napojili jejich nemovitost na tuto 
nově vybudovanou veřejnou kanali-
zaci a poté s KVAK uzavřeli Smlouvu 
o dodávce vody a o odvádění a čiště-
ní odpadních vod.                           (red)

Krátce

http://www.facebook.com/infocentrumkrnov.cz
http://www.facebook.com/infocentrumkrnov.cz
tel:603444779
tel:603444779
tel:734355305
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Adresa: Dělnická 124/9 (dříve 
Larischgasse 9)
Stavitel: Ernst Latzel (1885)

Uprostřed původního pozem-
ku v  blízkosti rodinné továrny 
stojí patrová podsklepená vila 
téměř čtvercového půdorysu, ze 
kterého vystupují na severu a jihu 
dva rizality. Na jihu je k  němu 
přistavěná terasa se schodištěm 
do zahrady, na severu služební 
schodiště, sociální zařízení a  ko-
mory. Méně výrazné jsou rizality 
na západní i východní straně. 

Fasády nesou všechny prvky 
historizujícího stylu neorenesan-
ce - bosované přízemí a  patra, 
výrazné římsy vydělující jednot-
livé podlaží (v  přízemí jednodu-
chá, v  patře spojená s  parapety 
oken a korunní konzolová, stejná 
jako orámování trojúhelníkového 
frontonu, pod kterým je umístěný 
nádherný vlys s reliéfem girland), 
symetrické rozmístění oken, troj-
úhelníkové frontony nad okny 
v  patře, kazetové dveře, kastlová 
okna členěná do latinského kříže 
a  valbová střecha. Dekorativně 
jsou pojednány tři fasády, sever-
ní dvorní fasáda je jednodušší, 
ale v  rámci zachování symetrie 
je opatřena slepými okny (kromě 
pokoje pro služebnictvo, který 
je osvětlený prosklenými kast-

lovými okny), zjednodušenými 
římsami a  nárožní bosáží. Bez 
dekorativních prvků zůstal celý 
severní rizalit. 

V  interiéru je také důsledně 
respektována symetrie. Půdorys-
ně je rozdělen na třetiny. Hlavní 
vstup ze západu po schodech přes 
šatnu do haly, tvořící centrální 
prostor přízemí, ze které se vchá-
zí do jednotlivých místností a na 
schodiště. V  jižní části se nachá-
zela jídelna, panský pokoj (sa-

lon), přístupný i  přímo ze šatny 
a  ložnice rodičů, ze které se také 
vcházelo do pánského pokoje vy-
užívaného jako šatna a  z  něj do 
ložnice dětí. Tyto prostory zabí-
raly celou východní stranu příze-
mí. Na severozápadě byla umístě-
na kuchyň a  pokoj služebnictva. 
Na severu kromě schodiště byly 
vybudovány komory, koupelna 
a dva záchody. 

Původně byla kolem domu za-
hrada s  cestičkami, osázena keři 

a  stromy, jen v  severozápadní 
části byl dlážděný dvůr s  hospo-
dářskou budovou. 

Slezské vily 1880 - 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)

Krnovské domy s historií: Vila Aloise Larische jr.

Křížovka: Profesní deformace. Starší doktorka logopedka napomíná svá vnoučata, která dostala za dobré vysvědčení malého pejska: „Hlavně na to malé štěňátko nešišlejte, 
nebo hned … (tajenka křížovky)."

Pomůcka:

Vidina Angl.„oves"

  autor: E. Ledvina

Krtek 
(nářečně)

Usazenina

Olivovník 
(botan.)

Vesnice na 
Bruntálsku

Vojenská 
dovolená

Z toho 
důvodu

Olomoucká 
mlékárna

Neprůchod- 
nost střev

3.DÍL 

TAJENKY

Krtek 
(zoolog.)

Kyrgystán. 
muž.jméno 
(Omurzakov)

Město na 
Česko- 
lipsku

Ital.muž. 
jméno 
(Pavel)

Co druhý 
den

Bezhrbý 
velbloud

Pytlákovy 
nástrahy

Město na 
sv.Číny

Oslovení 
lorda

Množství
Severský 
moř.pták

Abída, Atai, 
Duolun

Kopec
Praobyva- 
tel Balkánu

Napnutí 
struny

Abraha- 
mův vnuk

Temnota
Spisová 
zkratka

Lesní 
vývrat

Část 
chodidla

Běloruská 
řeka

Starověká 
počítadla

1.DÍL 

TAJENKY

2.DÍL 

TAJENKY

Malá 
planina

Žen.jméno 
(Leona)

Slovensky 
„řada"

Nést

Zkr.prolak- 
tinu

Z pravé 
strany

Osobní 
zájmeno

Zlá osoba 
(expr.)

Český bás- 
ník (Jiří)

Zkr.hek- 
taru

Náš zpě- 
vák (Aleš)

Souzvuk 
tónů

Africká 
antilopa

Laponec
Srdečnice Divočák

Sarmat

Zrušení 
objednávky

Domácky 
Kristýna

Svlačec 
(nářeč.)

Odplata

Víření

Primát

4.DÍL 

TAJENKY

Chem.zn. 
cínu

MPZ aut 
Rumunska

Latinská 
spojka „a"

Antoušek Nebrečet
Elektrárna 
Tušimice 

(zkr.)

Kus pažitu

Franc.atol  
v souostr. 
Nízké ostr. 
v Polynésii

Zn.čisticího 
prášku

Kavkazský 
hudební 
nástroj

Osudy majitelů a domu
• Vila byla postavena pro Aloise 
Larische mladšího, syna stejno-
jmenného zakladatele firmy 
Alois Larisch a synové.
• Na pozemcích v  sousedství 
Lichtenštejnského zámku vznik- 
la jak továrna, tak vily tří synů 
zakladatele firmy: Aloise (1838-
1892), Karla (1843-1899) a  Ru-
dolfa (1850-1912).
• Vily Larischů vznikly na místě 
zasypaného předhradebního 
příkopu před linií bývalé měst-
ské hradby, podél Říčního okru-
hu (dříve „Opparing“).
• Do zestátnění firmy v  roce 
1945 se v jejím vedení vystřída-
ly tři generace rodiny Larischů.
• V padesátých letech budova 
přešla do majetku státního 
podniku Karnola, který provedl 
stavební úpravy a ve vily vznik-
lo šest bytů pro zaměstnance. 
V roce 2007 byl objekt zrekon-
struován do dnešní podoby 
penzionu Larischova vila.

Larischova lávka přes řeku Opavu u  vily byla odstřelena v  roce 
1945 německými ženisty.



2. 2. / pátek
Kofola Music Club
MONKEY BUSSINESS – koncert 
(20.00).
Kino Mír
JEDEN ŽIVOT – drama. Malý sál. 
Životopisný snímek o  Nicholasi 
Wintonovi, který pomáhal skupi-
nám židovských dětí v okupovaném 
Československu, aby se mohly ukrýt 
a  uprchnout těsně před začátkem 
druhé světové války (17.15).
NEROZLUČNÁ DVOJKA – animo-
vaný v českém znění. Velký sál. Dob-
rácký rytíř Don už nechce hrát blázna 
v  loutkovém divadle. Sní o  tom, že 
se stane skutečným hrdinou. Cestu 
mu zkříží DJ Doggie Dog, opuštěný 
plyšák, který se chce stát rapperskou 
hvězdou. Za branami parku na ně 
čeká větší dobrodružství, než o jakém 
kdy snili (17.30).
TĚŽKÝ ROK – komedie. Malý sál. 
Dva břídilové Albert a  Bruno jsou 
zadlužení až po uši, nemají kde byd-
let a jejich partnerky je opustily. Kvůli 
chipsům a  pivu zdarma se přidají 
ke skupině mladých aktivistů v  čele 
s  dívkou přezdívanou Kaktus. Mezi 
transparenty najdou čerství přáte-
lé příležitost ke kšeftíkům a  později 
i  lásku a  energii k  novým začátkům 
(19.45).
ARGYLLE: TAJNÝ AGENT – ko-
medie. Velký sál. Autoři špionážních 
thrillerů by si měli dávat pozor, aby se 
jejich zápletky nezačaly nebezpečně 
podobat realitě. Může se jim totiž stát, 
že po nich půjdou skuteční zločinci. 
Spisovatelka Elly Conway má to štěs-
tí, že se v  jejím životě objeví „špión, 
který hraje za ty dobré“ a stejně jako 
agent Argylle v  jejích románech jí 
pomáhá přežít. Jenže skutečný život 
bývá často komplikovanější, než pří-
běhy knížek (20.00).

3. 2. / sobota
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
FBC Orca Krnov-SK Domaslavice 
(10.30), FBC Orca Krnov-FBC Play-
makers Prostějov (15.00).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
HK Krnov-HC Wolves Český Těšín 
(17.00).
Čajbar Rotunda na Zámečku
PŘEDNÁŠKA PAVLA KUČI – po-
drobněji nad mapou Krnovska + 
Lužičtí Srbové, jejich jazyk a  tradice 
(17.00). 
Kino Mír
WONKA – rodinný v českém znění. 
Malý sál. Největší vynálezce, kouzel-
ník a výrobce čokolády, mladý Willy 
Wonka plný nápadů, je odhodlaný 
změnit svět jedním lahodným sou-
stem. Nejlepší věci v  životě začínají 
snem, a pokud máte štěstí, je možné 
všechno (14.45).
NEROZLUČNÁ DVOJKA – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.00).
JEDEME NA TEAMBUILDING – 
komedie ČR. Malý sál. Aleš je místo 
povýšení přeložen do nejhoršího 
oddělení – do call centra. Tam musí 
spolu s bizarními kolegy vytvořit se-
hranou partu, aby během teambuil-
dingového víkendu porazili bývalé 

kolegy a zachránili své oddělení před 
zrušením (17.15).
AQUAMAN A  ZTRACENÉ KRÁ-
LOVSTVÍ – akční v  českém znění. 
Velký sál. Black Manta se opět snaží, 
aby Aquamana provždy zničil. Ten-
tokrát je hrozivější než kdykoli před-
tím, vládne mocí bájného černého 
trojzubce, který uvolňuje prastarou 
a  zlovolnou sílu. Aby ho Aquaman 
porazil, uzavře spojenectví se svým 
uvězněným bratrem Ormou (17.15).
TĚŽKÝ ROK – komedie. Malý sál 
(19.45).
ARGYLLE: TAJNÝ AGENT – kome-
die. Velký sál (20.00).

4. 2. / neděle
Kino Mír 
WONKA – rodinný v českém znění. 
Malý sál (14.45).
NEROZLUČNÁ DVOJKA – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.00).
JEDEME NA TEAMBUILDING – 
komedie ČR. Malý sál (17.15).
AQUAMAN A  ZTRACENÉ KRÁ-
LOVSTVÍ – akční v  českém znění. 
Velký sál (17.15).
TĚŽKÝ ROK – komedie. Malý sál 
(19.45).
ARGYLLE: TAJNÝ AGENT – kome-
die. Velký sál (20.00).

5. 2. / pondělí
Kino Mír
JEDEN ŽIVOT – drama. Malý sál 
(17.15).
TANCUJ MATYLDO – drama ČR. 
Velký sál. Příběh úspěšného právníka 
a jeho syna, jejichž bohémská matka 
a  babička Matylda se k  nim přestě-
hovala, když onemocněla Alzheime-
rovou chorobou. Nová situace jim 
převrátí život vzhůru nohama, všich-
ni navzájem k sobě však musí nalézt 
cestu a někdy najít i sami sebe (17.30).
CHLAPEC A  VOLAVKA – animo-
vaný. ANIME WEEK. Malý sál. Do-
spívající chlapec Mahito se s tatínkem 
přestěhuje na venkovské sídlo daleko 
od hektického Tokia. V  novém do-
mově se seznámí se svéráznou mluví-
cí volavkou, která ho láká k prozkou-
mání záhadné opuštěné věže. V  ní 
Mahito objeví magický svět, jemuž 
vládne tajemný stařec (19.45).
MAMACRUZ – komedie. Velký sál. 
Oddaná katolička Cruz prožila celý 
život podle pravidel, která jí vnutila 
rigidní španělská společnost. Stačí 
však jeden náhodný klik na internetu 
a  její život nabere úplně nový směr. 
Pornostránky, které zpočátku zděšeně 
ukrývá, jsou začátkem cesty ke svobo-
dě (20.00).

6. 2. / úterý 
Kino Mír
TLAPKOVÁ PATROLA VE VEL-
KOFILMU – animovaný v  českém 
znění. Velký sál. Když se přímo na 
Adventure City zřítí magický mete-
orit, získají pejsci z Tlapkové patroly 
superschopnosti. Vše se ovšem zá-
sadně zvrtne, když se bývalému sta-
rostovi Humdingerovi podaří utéct 
z  vězení. S  šílenou vědkyní  Victorií 
Vance, která je meteoritem posedlá, 
se pokusí pejsky o  superschopnosti 
připravit ve snaze stát se superpadou-
chem (14.00).

JEDEN ŽIVOT – drama. Malý sál 
(17.15).
TANCUJ MATYLDO – drama ČR. 
Velký sál (17.30).
PŘÍBĚHY ZE ZEMĚMOŘÍ – ani-
movaný. ANIME WEEK. Malý sál. 
Strach dokáže otrávit duše lidí, ale kde 
je stín, tam je i světlo a s ním život. Ja-
ponská animovaná adaptace proslulé 
fantasy ságy Ursuly K. Le Guinové 
(19.45).
ARGYLLE: TAJNÝ AGENT – kome-
die. Velký sál (20.00).

7. 2. / středa
Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – animova-
ný v českém znění. Velký sál. Dospí-
vání je peklo. Může být hůř? Může, 
když v této životní fázi zjistíte, že jste 
ve skutečnosti kraken, obávané moř-
ské monstrum (14.00).
JEDEN ŽIVOT – drama. Malý sál 
(17.15).
TANCUJ MATYLDO – drama ČR. 
Velký sál (17.30).
PORCO ROSSO – animovaný. ANI-
ME WEEK. Malý sál. Gentleman ne-
musí mít nutně lidskou tvář. Japonský 
animovaný film uznávaného animač-
ního studia Ghibli o hrdinném piloto-
vi stiženém kletbou (19.45).
ŽELEZNÍ BRATŘI – drama. TADY 
VARY. Velký sál. Srdcervoucí příběh 
o píli, dřině a bratrské lásce inspiro-
vaný skutečnými událostmi. V rolích 
wrestlerských legend z  rodiny Von 
Erichů září Zac Efron, Jeremy Allen 
White a Harris Dickinson (20.00).

8. 2. / čtvrtek
Hlavní náměstí
MASOPUST – start u bývalého pivo-
varu na Dvořákově okruhu (14.00).
Radniční kavárna
PROJEKT LOKOMOCE – před-
náška, jak pomoci dětem vytvořit si 
vztah k  pohybu a  sportu. Kapacita 
omezena, přihlášení prostřednictvím 
e-mailu trenerinakrnovsku@seznam.
cz. (17.00).
Městská knihovna
SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN 
– tentokrát se představí Jan Němec 
(18.00).
Kino Mír
HOWLŮV KRÁČEJÍCÍ HRAD – 
animovaný. ANIME WEEK. Malý 
sál. Pohádkový příběh dívky Sofie 
a  mladého čaroděje Howla vypráví 
o  síle lásky, která přemůže i  nejčer-
nější temnotu. Podle románu D. W. 
Jonesové (17.15).
FRANTA MIMOZEMŠŤAN – ko-
medie ČR. Velký sál. Jsme ve vesmíru 
sami? Co když se mezi námi náhodou 
ocitnou mimozemšťani? Poklidný ži-
vot malé moravské vesnice rozbouří 
podivné úkazy. Proč se soused Franta 
najednou chová divně? (17.30).
CESTA DO FANTAZIE – animova-
ný. ANIME WEEK. Malý sál. Doká-
že malá Čihiro včas přemoci kouzla 
mocné čarodějnice a  osvobodit tak 
svoje rodiče ze zakletí? Výpravný sní-
mek oceněný Oscarem (19.45).
PREMIANTKA – thriller. Velký sál. 
Talentovaná mladá spisovatelka do-
stává od svého charismatického pro-
fesora úkol, který je náhle oba zaplete 
do složité sítě vášní a intrik. Zatímco 
veškeré hranice postupně mizí, pro-

fesor a  jeho žákyně se musí postavit 
svým nejtemnějším stránkám (20.00).

9. 2. / pátek
KČT
VANDR – z  Chuchelné přes Bohu-
slavice do Dolního Benešova, odjezd 
z hlavního nádraží v 7.41 hodin.
Kofola Music Club
NIRVANA CZECH TRIBUTE BAND 
– koncert (20.00).
Kino Mír
PORCO ROSSO – animovaný. ANI-
ME WEEK. Malý sál (17.30).
FRANTA MIMOZEMŠŤAN – ko-
medie ČR. Velký sál (17.30).
CESTA DO FANTAZIE – animova-
ný. ANIME WEEK. Malý sál (19.45).
PREMIANTKA – thriller. Velký sál 
(20.00).

10. 2. / sobota
SVČ
KURZ PEČENÍ – na akci je nutné se 
přihlásit do 8. února na čísle 775 055 
214 nebo e-mailu barbora.komarko-
va@svckrnov.cz (10.00).
Kofola Music Club
NEŘEŽ TRIO – koncert (20.00).
Kino Mír
VYNÁLEZCE – animovaný v českém 
znění. Malý sál. Zvědavý vynálezce 
a umělec Leonardo da Vinci přichází 
na královský dvůr stavět létající stroje, 
obrněná vozidla a další fantastické vy-
nálezy. S odvážnou princeznou Mar-
garitou hledá odpověď na tu nejdůle-
žitější životní otázku (14.45).
NEROZLUČNÁ DVOJKA – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.30).
PŘÍBĚHY ZE ZEMĚMOŘÍ – ani-
movaný. ANIME WEEK. Malý sál 
(17.15).
FRANTA MIMOZEMŠŤAN – ko-
medie ČR. Velký sál (17.30).
HOWLŮV KRÁČEJÍCÍ HRAD – 
animovaný. ANIME WEEK. Malý sál 
(19.45).
PREMIANTKA – thriller. Velký sál 
(20.00).

11. 2. / neděle
Kino Mír
VYNÁLEZCE – animovaný v  čes-
kém znění. Malý sál (14.45).
NEROZLUČNÁ DVOJKA – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.30).
LAPUTA: NEBESKÝ ZÁMEK – ani-
movaný. ANIME WEEK. Malý sál. 
Velkolepá dobrodružná výprava za 
pokladem bájného létajícího města. 
Klasický japonský animovaný film od 
Studia Ghibli (17.00).
FRANTA MIMOZEMŠŤAN – ko-
medie ČR. Velký sál (17.30).
CESTA DO FANTAZIE – animova-
ný. ANIME WEEK. Malý sál (19.45).
PREMIANTKA – thriller. Velký sál 
(20.00).

12. 2. / pondělí
Kino Mír
LÍTÁ V  TOM – komedie ČR. Bio 
Senior. Velký sál. Hlavní hrdina 
chce naposledy potěšit svou ne-
mocnou maminku, která touží po 
vnucích. Přesvědčí proto těhotnou 
sousedku a bývalou striptérku, aby 
sehrála jeho dívku a nastávající ženu 
(15.00).
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ARGYLLE: TAJNÝ AGENT – kome-
die. Velký sál (17.15).
MAMACRUZ – komedie. Malý sál 
(17.30).
ČTYŘI MALÍ DOSPĚLÍ – drama. 
Malý sál. Pár středního věku těsně 
před rozchodem se rozhodne otevřít 
svůj vztah a vstoupit do komplikova-
ného světa polyamorie. To, co násle-
duje, je fascinující kombinace vtip-
ných, dojemných a až příliš lidských 
pocitů (19.45).
PIANISTA – drama. Velký sál. Život 
mladého, talentovaného a úspěšného 
pianisty židovského původu Wlady-
slawa Szpilmana se po napadení Pol-
ska německými vojsky změní k nepo-
znání. Na poslední chvíli se zachrání 
před transportem do koncentračního 
tábora a  v  opuštěném bytě prožívá 
hrůzy celé války (20.00).

13. 2. / úterý
Kino Mír
ARGYLLE: TAJNÝ AGENT – kome-
die. Velký sál (17.15).
MAMACRUZ – komedie. Malý sál 
(17.30).
ČTYŘI MALÍ DOSPĚLÍ – drama. 
Malý sál (19.45).
KARLOS – dokumentární ČR. Velký 
sál. Zápasy MMA fascinují davy lidí 
a plní stránky novin. Karlos Vémola je 
tím, kdo pomáhal slávu novodobých 
gladiátorských zápasů utvářet. Film 
plný unikátních a  archivních záběrů 
ukáže, kdo ve skutečnosti Karlos je 
(20.00).

14. 2. / středa
Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – animova-
ný v českém znění. Velký sál (14.00).
ARGYLLE: TAJNÝ AGENT – kome-
die. Velký sál (17.15).
MAMACRUZ – komedie. Malý sál 
(17.30).
ČTYŘI MALÍ DOSPĚLÍ – drama. 
Malý sál (19.45).
KARLOS – dokumentární ČR. Velký 
sál (20.00).

15. 2. / čtvrtek
Městská knihovna
JAN PIRKL UVÁDÍ – talk show, hos-
ty budou Šárka Bolatzká Vysogladová 
a filmový režisér Tomáš Klein (18.00).
Městské divadlo
JAROMÍR NOHAVICA – koncert, 
vyprodáno (19.00).
Kino Mír
ZÓNA ZÁJMU – drama. Malý sál. 
Rudolf, Hedwiga a  jejich čtyři děti 
žijí ve velkém domě s krásnou, udr-
žovanou zahradou. Každý den slaví 
společnou večeří, vzpomínají na mi-
lovanou Itálii, užívají si víkendové 
výlety k  vodě a  procházky s  přáteli. 
Zpoza zdí jejich domova se však ozý-
vají znepokojivé zvuky a  občas něčí 
zoufalý křik. Rudolf Höss je totiž veli-
tel koncentračního tábora v Osvětimi 
(17.15).
SUCHO – drama ČR. Velký sál. Co 
se stane, když do napjatých vztahů 
dvou dominantních otců zasáhne lás-
ka vlastních dětí? Zatímco Josef nutí 
svou rodinu ke svéráznému způsobu 
života na ostrůvku vegetace, Míra je 
zamilovaný do Josefovy dcery Žofky. 
Aby získal její sympatie, musí s otcem 
bojovat. Synova revolta staví Viktora 
do nové situace. Také Josef zklamaný 
důsledky vlastních životních postojů 
má možnost leccos přehodnotit. Na-
ději na uzdravení mezilidských vzta-

hů i vyprahlé krajiny přinese až mezní 
událost (17.30).
CHUDÁČCI – sci-fi. Malý sál. Příběh 
o  fantastickém vývoji Belly Baxter, 
mladé ženy, kterou k životu vrátil ge-
niální a  nekonvenční vědec Godwin 
Baxter. Hladovějící po zkušenostech, 
které jí chybí, uteče s Duncanem Wed-
derburnem, mazaným a  zhýralým 
právníkem, do víru dobrodružství 
napříč kontinenty. Nepodléhajíc před-
sudkům své doby se Bella zasazuje za 
rovnoprávnost a svobodu (19.45).
MADAM WEB – akční. Velký sál. 
Cassandra zjišťuje, že možná vidí do 
budoucnosti. Tváří tvář tajemstvím 
minulosti naváže přátelství se třemi 
mladými ženami, které čeká slavná 
budoucnost, pokud ovšem přežijí 
smrtonosnou přítomnost (20.00).

16. 2. / pátek
KČT
VANDR – z Vrbna pod Pradědem do 
Holčovic přes rozhlednu Skalka, od-
jezd z hlavního nádraží v 9.05 hodin.
Kofola Music Club
MONKEY BUSSINESS – koncert 
(20.00).
Kino Mír
ZÓNA ZÁJMU – drama. Malý sál 
(17.15).
SUCHO – drama ČR. Velký sál 
(17.30).
CHUDÁČCI – sci-fi. Malý sál (19.45).
MADAM WEB – akční. Velký sál 
(20.00).

17. 2. / sobota
KČT
VANDR – z Vrbna pod Pradědem do 
Karlovic, odjezd z  hlavního nádraží 
v 9.05 hodin.
Kofola Music Club
OLDIES RETRO JÄGERBÁL – párty 
s hity 90. let (20.00).
Slezský domov
REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA 
KRNOVA – moderuje Adéla Gondí-
ková, vyprodáno (19.30)
Kino Mír
ZÓNA ZÁJMU – drama. Malý sál 
(17.15).
SUCHO – drama ČR. Velký sál 
(17.30).
CHUDÁČCI – sci-fi. Malý sál (19.45).
MADAM WEB – akční. Velký sál 
(20.00).

18. 2. / neděle
Městské divadlo
TRANSFORMERS SHOW – realis-
tičtí roboti jako z  filmového plátna, 
vyprodáno (10.00).
Kofola Music Club
MÍŠA RŮŽIČKOVÁ: HURÁ ZA 
DOBRODRUŽSTVÍM – písničkový 
pořad pro děti (16.00).
Kino Mír
NEROZLUČNÁ DVOJKA – animo-
vaný v českém znění. Malý sál (15.15).
KOČKA A  PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Velký sál (15.30).
ZÓNA ZÁJMU – drama. Malý sál 
(17.15).
SUCHO – drama ČR. Velký sál 
(17.30).
CHUDÁČCI – sci-fi. Malý sál (19.45).
MADAM WEB – akční v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 

POKLADY Z PŮDY – výstava, která 
představuje ojedinělý nález ošacení 
z období 40. let 20. století, je k vidění 
do 31. března. 
HISTORIE MĚSTA KRNOVA – ex-
pozice připravená u  příležitosti 770 
let od založení představuje významné 
milníky v historii města, prodlouženo 
do 31. března. 
DĚJINY UDATNÉHO ČESKÉHO 
NÁRODA – obří leporelo o českých 
dějinách od známé výtvarnice Lucie 
Seifertové k vidění do 31. března. 
OTTOVY ČECHY. OBRAZ ZEMĚ 
V LETECH 1883 až 1908 – výstava, 
která představuje krajinu na přelomu 
19. a 20. století, je k vidění od 15. úno-
ra do 31. března. 
TEXTILNICTVÍ V KRNOVĚ – stálá 
expozice se věnuje historii a  součas-
nosti textilních závodů Pega a  Kar-
nola.
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ – výstava 
k významným životním výročím kr-
novských osobností.

Městská knihovna 
www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – výsta-
va výtvarných a literárních prací žáků 
Gymnázia Krnov je k vidění do konce 
března.

Lego Gallery
Obchodní dům
Stálá expozice otevřena od úterý do 
pátku od 10.00 do 18.00 hodin, v so-
botu od 9.00 do 12.00 hodin.

Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všechny, 
kdo chtějí prodat nebo koupit, o so-
botách 2. března, 6. dubna, 4. května, 
1. června, 6. července, 3. srpna, 7. září, 
5. října, 2. listopadu a 7. prosince od 
9.00 do 13.00 hodin. Více na čísle 
724 500 403.

Zahrada Flora
Úvalno
MOTÝLI A  ORCHIDEJE - zažijte 
fascinující spojení elegance motýlů 
a dechberoucí krásu exotických kvě-
tin, a to od 3. do 24. února.

Sokolovna
Vrbno pod Pradědem
1. ČESKO-POLSKÝ KURZ SPOLE-
ČENSKÝCH TANCŮ PRO ZAČÁ-
TEČNÍKY – zahájení 4. února, více 
prostřednictvím e-mailu kst.jesenic-
ka@seznam.cz a číslech 773 337 956 
nebo 724 287 057.

TIC Krnov

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného vy-
bavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 9.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 
9.00 do 13.00 hodin.

Prohlídky památek
V TIC Krnov lze domluvit individu-
ální prohlídky památek, jako je kostel 
sv. Ducha, Flemmichova vila, synago-
ga, věž kostela sv. Martina, kostel sv. 
Benedikta, poutní kostel Panny Marie 
Sedmibolestné na Cvilíně, radniční 
věž, kostel Narození Panny Marie, 

evangelický kostel. Volně přístupná je 
zřícenina hradu Šelenburk a rozhled-
na na Ježníku. Poutní kostel na Cvilí-
ně je možné si prohlédnout v sobotu 
od 10.00 do 16.00 hodin a v neděli od 
11.00 do 16.00 hodin.

Discgolfové hřiště
Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
BŘIŠNÍ TANCE: ZAČÁTEČNÍCI – 
v pondělí od 18.00 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00, v nedě-
li od 17.00 do 18.30 hodin.
PILATES S LUCKOU – v pondělí od 
17.00 do 18.00 hodin.
POWERYOGA S TERKOU – v úterý 
a čtvrtek od 18.00 do 19.00 hodin.

Synagoga
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-
15.00). Prohlídky začínají vždy 
v celou hodinu.

Městské lázně

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 2. 2.:  8.00-15.00, 18.00-21.00, 
So 3. 2.: 9.00-21.00, Ne 4. 2.: 
8.00-17.00, Po 5. 2.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 6. 2.: 
12.30-16.00, St 7. 2.: 11.00-15.30, 
19.00-21.00, Čt 8. 2.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 9. 2.: 12.30-15.00, 
18.00-21.00, So 10. 2.: bez hodin 
pro veřejnost, Ne 11. 2.: 8.00-
17.00, Po 12. 2.: 6.00-8.30, 10.00-
16.00, 20.00-21.00, Út 13. 2.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 14. 2.: 
12.30-15.30, 19.00-21.00, Čt 15. 2.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 16. 2.:  
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 17. 2.: 
9.00-21.00, Ne 18. 2.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry).

Zimní stadion
 www.tskrnov.cz
Pá 2. 2.: bez hodin pro veřejnost, 
So 3. 2.: 6.00-7.30 (pouze hokej-
ky), 12.30-14.00, 14.15-15.45, Ne 
4. 2.: 11.00-12.30, 13.00-14.30, 
15.00-16.30, Po 5. 2.: 9.00-12.00, 
Út 6. 2.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), St 7. 2.: 9.00-
12.00, 12.00-13.30, 13.30-15.00, 
Čt 8. 2.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), Pá 9. 2.: bez ho-
din pro veřejnost, So 10. 2.: 6.00-
7.30 (pouze hokejky), 12.15-13.45, 
14.00-15.30, Ne 11. 2.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30,15.00-16.30, Po 12. 2.: 
9.00-12.00, Út 13. 2.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), St 14. 
2.: 9.00-12.00, 12.00-13.30, 13.30-
15.00, Čt 15. 2.: 11.00-12.30, 13.00-
14.30 (pouze hokejky), Pá 16. 2.: 
bez hodin pro veřejnost, So 17. 2.: 
6.00-7.30 (pouze hokejky), 15.00-
16.30, 16.45-18.15, 18.30-20.00, Ne 
18. 2.: 15.00-16.30.
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Krátce
Jak vést děti k pohybu
Trenéři na Krnovsku zvou rodiče 
dětí z mateřských škol na přednáš-
ku Projekt lokomoce, jehož cílem 
je pomoci dětem vytvořit si vztah 
k  pohybu a  sportu. Rodiče se se-
známí se správnými pohybovými 
návyky a  vzory, představeny budou 
také možnosti komplexního kinezio-
logického vyšetření dítěte. Projekt je 
realizován odborníky a ve spolupráci 
s mateřskými školami. Přednáška se 
uskuteční 8. února od 17.00 hodin 
v Radniční kavárně, vstup je zdarma, 
kapacita omezena – přihlášení pro-
střednictvím e-mailu trenerinakr-
novsku@seznam.cz.                          (tg)

Karneval v podmořském světě 
ZŠ Dvořákův okruh zve na karneval, 
který bude ve znamení podmořské-
ho světa a uskuteční se v sobotu 17. 
února od 15.00 hodin v  tělocvičně 
školy. Pro všechny účastníky bude 
připraveno občerstvení a chybět ne-
bude ani hudba, tanec, hry, skákací 
hrad či malování na obličej. Vstup je 
zdarma, přezůvky s  sebou. Děti by 
měly přijít v doprovodu rodičů.   (tg) 

Střední škola přijímá nové žáky
Střední škola praktická Krnov, která 
se nachází v ulici Hlubčická 9, opět 
otevírá dva obory: Praktická škola 
jednoletá (78-62-C/01) a  Praktická 
škola dvouletá (78-62-C/02). Ze-
jména absolventům základních škol 
speciálních tak nabízí možnost po-
kračovat ve vzdělávání a dále rozví-
jet potřebné schopnosti i dovednosti 
použitelné v praktickém životě. Naši 
žáci mají velkou chuť tvořit a na je-
jich práci je to znát. Výrobky pak 
sami prezentují na výstavách, kdy se 
zároveň učí znát hodnotu své práce. 
Školu lze navštívit kdykoliv po telefo-
nické domluvě na čísle 775 708 337, 
více informací také na www.special-
niskoly.cz.               Jitka Tošenovská

Co si Krnované myslí o školství?
Město Krnov, jako zřizovatel 

základních a  mateřských škol, na 
začátku školního roku 2023/2024 
informovalo zákonné zástupce o sé-
rii dotazníků, pomocí nichž chce 
zjistit, jak občané města vnímají 
předškolní a  základní vzdělávání 
v  Krnově. „Autentické názory lidí 
bezprostředně zapojených do vzdě-
lávání mohou pomoct při nastavení 
dalšího rozvoje škol“, zdůraznil sta-
rosta města Ing. Tomáš Hradil.

„První dotazníkové šetření proběh-
lo v říjnu roku 2023 a bylo zaměřeno 
na klima školy a kontakt s rodinou,“ 
řekla Mgr. Lenka Kumarci, vedoucí 
oddělení školství, které dotazníkové 
šetření ve spolupráci s  řediteli škol 
připravuje a vyhodnocuje. Průzku-
mu se zúčastnilo 875 respondentů, 
což je 34,4 % z celkového počtu. Za 
MŠ odpovídalo 33 % a za ZŠ 67 % 
respondentů. V největší míře se do 
ankety zapojili zákonní zástupci 
dětí navštěvujících MŠ nám. Míru 
a  MŠ K. Čapka, kde dotazník vy-
plnila nadpoloviční většina zákon-
ných zástupců. 
Anketa byla zaměřena na 4 oblasti

Z šetření vyplynulo, že s umístě-
ním a  vzhledem školy jsou rodiče 
spokojeni. V 90 % hodnotili budovy 
a  vnitřní prostory škol známkami 
1 a 2. Zahrady a nádvoří škol byly 
hodnoceny nepatrně hůře. Máme-li 
v  této oblasti vypíchnout negativa, 
jsou jimi chybějící zastřešené kolá-
rny, lavičky, přístřešky pro případ 
nepříznivého počasí. Často byl zmi-
ňován špatný stav chodníků v okolí 
školních budov, nedostatečné par-
kování u  MŠ i  ZŠ obecně. Rodiče 
z jiných školek vyzdvihovali zahra-
du MŠ Žižkova a přáli by si podobné 
zahrady i u svých. Zde je však nutné 
upozornit, že zahrada MŠ Žižkova 
byla zrekonstruována díky aktivitě 
paní ředitelky, která získala peníze 
na rekonstrukci hřiště z evropských 

dotací. Kladně byla hodnocena ven-
kovní hřiště ZŠ Dvořákův okruh 
a ZŠ Žižkova. Naopak bylo upozor-
ňováno na špatný stav venkovního 
hřiště u ZŠ Janáčkovo náměstí.

Atmosféru ve školách respon-
denti ohodnotili průměrnou 
známkou 1,5, což celkově vyznívá 
pozitivně. V  případě MŠ rodiče 
oceňovali rodinná prostředí, milý 
kolektiv a přístup k dětem, a to ne-
jen pedagogů, ale všech zaměstnan-
ců.  V  případě ZŠ se objevily také 
kritičtější komentáře. Většinou upo-

zorňují na rozdílný přístup pedago-
gů, a  to nejen v  přístupu k  výuce, 
ale i v osobních postojích k žákům. 
Dle názorů respondentů si některé 
ZŠ neví rady s problémovými žáky. 
V jednotkách případů byla zmíněna 
nedostatečně řešená šikana ze stra-
ny spolužáků.

Dále zřizovatele škol zajímalo, 
jak respondenti vnímají komuni-
kaci ze strany školy a  jak jsou in-
formováni o dění ve škole a o vzdě-
lávání svého dítěte. Tato oblast byla 
ohodnocena průměrnou známkou 
1,4. Přesto z  hodnocení vyplynuly 
podněty k možnému řešení. Všeo-
becně jsou v případě MŠ více spo-
kojeni respondenti, jejichž školka 
používá hromadný informační sys-

tém, oproti vyvěšování informací 
na nástěnky. Také respondenti ZŠ 
vyjádřili spokojenost s  komunika-
cí přes školní informační systém. 
Obecně je však potřeba se zaměřit 
na včasné předávání informací, což 
se ne vždy daří a způsobuje nemalé 
komplikace.  Zákonní zástupci dětí 
v  MŠ častěji upozorňovali na ne-
dostatečnou zpětnou vazbu, uvítali 
by aktivnější přístup pedagogů ve 
sdělování individuálních pokroků 
dítěte.  

V  oblasti školního stravování 
nás zajímalo jak dětem chutná. 
V této oblasti se projevily znatelné 
rozdíly podle věku dětí. Stravování 
v MŠ bylo ohodnoceno průměrnou 
známkou 1,6, na prvním stupni ZŠ 
2,3 a  na druhém stupni 3,0. Žáci 
druhého stupně jsou, co se jídla 
týká, náročnější. Někteří stráv-
níci vítají moderní zdravá jídla/
suroviny, jiní je naopak odmítají. 
V  komentářích se opakovaně ob-
jevily výtky k  velikosti porcí, a  to 
jak u MŠ, tak i u ZŠ. U MŠ je žádá-
no více ovoce a  zeleniny, pestřejší 
svačinky. U  ZŠ bylo poukazováno 
na nedostatečné dochucení jídla. 
Častým tématem byla potřeba ře-
šit nevyhovující prostory současné 
školní jídelny na Albrechtické ulici. 

Smyslem dotazníků je zmapovat 
názory zákonných zástupců dětí. 
Cílem zřizovatele je podporovat 
zjištěná pozitiva a  řešit negativa. 
Dotazníky jsou vyhodnocovány za 
jednotlivé školy zvlášť a včetně uve-
dených slovních komentářů předá-
vány příslušným ředitelům, tak aby 
se jimi mohli dále zabývat, hledat 
cesty… „Vyhodnocení druhé série 
dotazníků na téma Kvalita výuky 
a  pedagogického směřování bude 
zpracováno během února a  zveřej-
něno počátkem března 2024,“ uvádí 
Mgr. Lenka Kumarci. 

Pavla Tribusová

Žáci 4. C ze ZŠ Smetanův okruh se v předvánoční čas vydali potěšit 
obyvatele domova pro seniory, kde strávili příjemné dopoledne hra-
ním her s babičkami a dědečky. Děti si připravily i hudební vystoupe-
ní a rozdaly vyrobené dárky. Děkujeme Lence Vaňkové a Šárce Volné, 
které setkání umožnily.                  Lenka Fridelová, Kamila Heglasová

Děti z Mateřské školy Mikulášská potěšily v pondělí 8. ledna se svým 
tříkrálovým vystoupením klienty krnovského domova pro seniory. 
Po přivítání písničkou následoval krátký program se zimními bás-
ničkami a písničkami, děti pro seniory měly také připraveny malý 
dárek v podobě ručně vyráběných mýdel.                    MŠ Mikulášská

Hřiště ZŠ Dvořákův okruh. 

mailto:trenerinakrnovsku@seznam.cz
mailto:trenerinakrnovsku@seznam.cz
http://www.specialniskoly.cz
http://www.specialniskoly.cz
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Stavby kraje
soutěží už
poosmnácté

Zapište
stromy, které
jste vysadili

Do letošního 18. ročníku soutě-
že Stavba Moravskoslezského kraje 
mohou zájemci přihlašovat svá díla 
do 15. března, podklady lze zasílat 
i  elektronicky. „Každoročně vzniká 
řada objektů, za  kterými stojí kre-
ativní týmy i  jedinci, kteří tak vý-
znamně přispívají k rozvoji regionu. 
Jejich práce obohacuje veřejný pro-
stor, posiluje prestiž kraje a přispívá 
k jeho ekonomickému růstu. Soutěž 
je za  to vše poděkováním,“  sdě-
lil hejtman kraje Jan Krkoška.

Cílem soutěž je seznámit odbor-
nou i  laickou veřejnost s  úrovní 
stavitelství v kraji, propagovat nej-
lepší díla a  přiblížit jejich tvůrce. 
Přihlášky mohou zasílat architek-
ti, projektanti, investoři, majitelé 
objektů či stavební firmy a  zapsat 
tak do soutěže dokončené a  zko-
laudované stavby na území Mo-
ravskoslezského kraje od počátku 
roku 2022 do konce roku 2023. 
Nejlepší díla bude vybírat jedenác-
tičlenná porota, která nominuje 
stavby v  každé kategorii, v  nichž 
bude udělena hlavní cena a čestná 
uznání. Z vítězných staveb jednotli-
vých kategorií bude vybrána stavba 
roku s udělením ceny Grand Prix. 
„Přestože vysoké ceny energie ne-
gativně ovlivňují české stavebnictví 
a investiční procesy vůbec, velmi nás 
těší zájem investorů, projektantů, 
architektů a  zhotovitelů, zapojit se 
do naší soutěže Stavba MSK. Pevně 
věříme, že navážeme na rekordní 
počty přihlášených staveb minulých 
ročníků také  letos. Je to  pozitivní 
zpráva o  našem regionu, že kraj se 
stále rozvíjí a realizované stavby na-
bízí příležitost pro investory i obyva-
tele,“  řekl  technický ředitel Svazu 
podnikatelů ve stavebnictví Pavel 
Ševčík.

Od prvního ročníku se přihlá-
silo 663 staveb, z  toho 340 získalo 
ocenění. Organizátoři pro letošek 
připravili novinky, které spočívají 
v  elektronickém odbavování při-
hlášek a podkladů. Více informací 
na webu i facebooku Stavbamsk.cz. 

(red)

Iniciativa Sázíme budoucnost 
od roku 2019 vede unikátní data-
bázi stromů vysazených do krajiny 
a  měst. Nový strom do ní může 
registrovat každý, čímž přispěje 
nejen k  rozšíření cenné databáze, 
ale také aktivně podpoří udržitel-
nou budoucnost. „Cílem iniciativy 
je vrátit život do naší krajiny a zvý-
šit povědomí veřejnosti o významu 
zeleně z  hlediska stability a  udrži-
telnosti ekosystémů. Stromy jsou 
klíčové jak pro zachování a  rozvoj 
biodiverzity, tak pro adaptaci na 
změnu klimatu, a  jsou naší nejú-
činnější klimatizací. Zaregistrujte 
na webu sazimebudoucnost.cz stro-
my, které jste vysadili - klidně i  ty 
na vaší zahrádce. Pomozte změřit 
výsledek našeho společného úsilí,“ 
vysvětluje vedoucí iniciativy Anna 
Poledňáková

Jednotlivci, obce, spolky či firmy, 
kteří se připojili, společně v České 
republice s  pomocí 89 tisíc dob-
rovolníků vysadili už 3,8 milionů 
stromů, data za loňský rok se ještě 
sbírají. Následně je využijí obce, 
vzdělávací instituce i  úřady, které 
rozhodují o financování výzev pro 
podporu krajiny.  „Podobná, takto 
rozsáhlá, databáze nikde v  Čes-
ké republice neexistuje. Dokonce 
i v  rámci Evropské unie je napros-
to jedinečná. Pokrývá 3,8 milionů 
stromů, přičemž v  Evropské data-
bázi eviduje 26 států aktuálně 13 
milionů. Navíc jsou naše záznamy 
podrobnější než evropské,“ popisu-
je Poledňáková a  dodává: „Shro-
mážděná data o nových výsadbách 
mimo les ukazují, že v Česku vítězí 
dub, následovaný lípou a  borovicí. 
Z ovocných stromů je nejoblíbenější 
třešeň. Nejvíce se sází ve Středočes-
kém a Jihomoravském kraji. V zapo-
jení dobrovolníků jsou nejúspěšnější 
města a obce, ale velké zásluhy mají 
i spolky a neziskové organizace, kte-
ré k sázení stromů přivedly téměř 19 
tisíc dobrovolníků. Obecně vznikají 
především nové aleje a  samostatně 
stojící stromy. Sady jsou zatím na 
čtvrtém místě.“                             (red)

V sobotu 20. ledna se ve výtvarném ateliéru SVČ Krnov sešli všichni 
ti, kdo si chtěli vyzkoušet další zajímavou výtvarnou techniku. Tento-
krát se pracovalo s keramickou hlínou a účastníci své vydařené vý-
robky po vypálení glazovali a vysypali sklem. Po dalším vypálení si je 
pak mohli odnést domů.                                               Foto: Jana Kleková    

Výlet do krajiny plné malebných rozhledů
Na podporu turistiky, historie, 

kultury i  přírodních krás byl v  zá-
věru loňského roku založen Spo-
lek přátel Městského turistického 
okruhu (MTO) Město Albrechtice. 
Okruh nese podtitul Krajinou ma-
lebných rozhledů, otevřen byl před 
deseti lety, nachází se nedaleko Kr-
nova a  členové spolku zvou veřej-
nost k jeho poznání. „Právě teď stojí 
za to projít si alespoň část nebo si 
můžete rozvrhnout poznávání MTO 
na celý rok. Stačí si vybrat, na co 
máte právě chuť - zdali na rodinnou 
vycházku, horskou turistiku nebo 
cyklistický trek. Okruh totiž propoju-
je několik atraktivních cílů v celkové 
délce 28 kilometrů, je středně ná-
ročný a nabízí nádherné pohledy na 
Jeseníky, Osoblažskou pahorkatinu či 
polské roviny,“ říká člen spolku Ivan 

Roller a  přidává informace k  mís-
tům, která se na okruhu nacházejí:  

Poutní hora byla významným 
místem, kde se scházeli lidé z oko-
lí stejně jako na Cvilíně. Kostel  
S. Maria najdeme již na mědirytině 
Karnoviensis z  roku 1736. Cvilín-
ský chrám však odkoupili krno-
vští měšťané a  zachránili ho před 
zbořením, na Poutní hoře se tak 
nestalo.

Zřícenina hradu Burkvíz (Lu-
ginsland) je památkou na osadní-
ky, kteří se usadili uprostřed ne-
prostupných hvozdů a bažin kolem 
Opavice. Hrad jim poskytoval úto-
čiště a ochranu. 

Zámek Linhartovy je někdejší 
perlou renesance, kterou dvacet let 
pomáhá oživovat kastelán Jaroslav 
Hrubý. Mimo prohlídek můžete 

navštívit výstavy, koncerty i  diva-
delní představení.

Dubí nabízí procházku po stez-
kách bývalé obory a  zámeckého 
parku upomínající na majitele pan-
ství. Ti zde v  roce 1824 vybudovali 
železárnu, jejíž výrobky proslavily 
Albrechtice v celé Evropě, a současně 
postavili zámek, založili park s oran-
žérií nebo rodinné vily. Po přestěho-
vání firmy do Bohumína si zachovali 
lásku k  Albrechticím, a  proto zde 
Heinrich Keil nechal vybudovat na 
okraji lesa nádhernou stavbu v  po-
době kaple Keil von Eichenthurn, 
kterou je možné navštívit a podrob-
něji se tak seznámit s osudy rodiny. 

Rozhledna na Hraničním vr-
chu je zajímavá tím, že vznikla ze 
dvou radiokomunikačních věží, kte-
ré byly propojeny lávkou. 

Pohádková stezka láká zejména 
rodiny s  dětmi a  školní výpravy 
k nenáročné procházce i k hrám. 
Letos je však přístup omezený 
z důvodu opravy.

„Také plány na rozvoj okruhu 
jsou pestré a architektka Iva Škro-
vová je zahrnula do Studie rozvoje 
MTO, kterou v  roce 2017 přijalo 
zastupitelstvo města. Na Poutní 
hoře by měla vyrůst zvonice s ruč-
ně odlitým zvonem. Nová Rytířská 
stezka spojí  Linhartovský zámek 
se zříceninou hradu Burkvíz, v pří-
pravě je Cesta poutníka inspirova-
ná dávno zaniklou poutní cestou 
i  další projekty,“ dodává Roller 
s  tím, že více se zájemci dozví na 
Facebooku Spolek přátel městské-
ho turistického okruhu a v aplika-
ci mapy.cz.                                        (tg)

Malý leader podpoří
neziskovky i kroužky  

Místní akční skupina (MAS) 
Rozvoj Krnovska vyhlašuje pro rok 
2024 výzvu nazvanou Malý leader, 
která je zaměřená na místní part-
nerství i  jednotné místní rozvojové 
strategie. „Má také výrazně decen-
tralizované řízení i financování a  je 
založena na přístupu „zezdola na-
horu“. To znamená, že klademe velký 
důraz na potřeby a priority obyvatel-
stva žijícího ve vymezeném území,“ 
vysvětluje Veronika Nešporová, ma-
nažerka MAS Rozvoj Krnovska. 

Výzva je financována z vlastních 
zdrojů MAS Rozvoj Krnovska, kte-
rá se už dvacet let věnuje posílení 
občanské společnosti, regionální 
identity i  zlepšení kvality života 
obyvatel žijících na Krnovsku. „Či-
níme tak prostřednictvím podpory 
aktivit, které přispívají k rozvoji regi-
onu, realizovanými nejen neziskový-
mi organizacemi, ale také například 
partou kamarádů, podnikateli nebo 
třeba zájmovými kroužky.  Žádáte-li 

o podporu, nemusíte mít Identifikač-
ní číslo osoby,“ doplňuje Veronika 
Nešporová.

V letošním roce mohou být pod-
pořeny projekty, které jsou zaměře-
ny na jednu i více oblastí, jimiž jsou 
aktivity společenského, kulturní-
ho nebo sportovního charakteru, 
zaměřené také na místní tradice 
i  umění či podporující zdravý ži-
votní styl a  prevenci negativních 
společenských jevů. „Aktivity lze 
samozřejmě vzájemně kombinovat. 
Spoluúčast žadatele na projektovém 
záměru je nula procent celkových 
způsobilých výdajů. Žadateli mohou 
být například neziskové organizace, 
fyzické osoby podnikající i  nepod-
nikající, zájmové kroužky, školská 
zařízení a  další,“ dodává Veronika 
Nešporová s tím, že zájemci o dota-
ce se mohou obracet na pracovníky 
MAS, podrobnější informace nalez-
nou na stránkách www.maskrnov-
sko.cz.                                                  (tg)

http://www.sazimebudoucnost.cz
https://www.sazimebudoucnost.cz/cs/registrace-vysadby
http://sazimebudoucnost.cz
https://forest.eea.europa.eu/3-billion-trees/introduction
https://forest.eea.europa.eu/3-billion-trees/introduction
https://forest.eea.europa.eu/3-billion-trees/introduction
http://www.maskrnovsko.cz
http://www.maskrnovsko.cz
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Krátce
Vychutnejte si Anime Week
Na přehlídku filmových příběhů reži-
séra Hajao Mijazaki a jeho syna Goró 
Mijazaki z  japonského studia Ghibli, 
které svým mistrovstvím uchvátily 
několik generací diváků, se návštěv-
níci krnovského kina mohou těšit od 
5. do 11. února. V rámci akce nazvané 
Anime Week budou v  tomto týdnu 
uvedeny snímky Cesta do fantazie, 
Příběhy ze Zeměmoří,  Porco Rosso, 
Zámek v  oblacích, Laputa: Nebeský 
zámek a Chlapec a volavka.               (tg)
Poslechněte si Benda Quartet 
Benda Quartet, který hraje ve slo-
žení Jakub Černohorský (housle), 
Petr Grabovský (housle), Petr Benda 
(viola) a  Tomáš Svozil (violoncello), 
se krnovským posluchačům předsta-
ví v Koncertní síni sv. Ducha v úterý 
13. února od 19.00 hodin. Soubor má 
od svého vzniku v roce 2012 na svém 
kontě celou řadu uměleckých úspě-
chů. Zabývá se interpretací soudobé 
skladatelské tvorby, opakovaně účin-
kuje v projektu Janáčkova máje Gene-
race a pestrou dramaturgickou nabíd-
ku obohacuje koncerty a workshopy 
zaměřené na děti a mládež.              (red) 
Připojte se k průvodu
Také Krnované se mohou připojit 
k masopustnímu průvodu, který při-
pomíná blížící se příchod Velikonoc. 
Ve čtvrtek 8. února ve 14.00 hodin se 
vydá od pivovaru a  bude směřovat 
přes Smetanovy sady až na Hlavní ná-
městí. Rej pestrobarevných masek po-
vede oblíbená kapela Krnovanka a do 
průvodu se zapojí nejen děti z  dru-
žin krnovských škol, vítáni jsou také 
účastníci z řad veřejnosti, kteří se mo-
hou připojit kdykoliv cestou. A jelikož 
k  masopustu patří rovněž smažené 
koblížky, které symbolizují očekáva-
né teplo a slunce, mohou se v závěru 
všichni účastníci těšit také na sladkou 
tečku.                                                        (tg)
Prohlédněte si obří leporelo 
Obří leporelo Dějiny udatného čes-
kého národa od uznávané výtvarnice 
Lucie Seifertové je po patnácti letech 
opět k vidění v krnovském městském 
muzeu ve Flemmichově vile, a  to až 
do 31. března. Panely, které vtipně 
a  s  nadhledem popisují a  komentují 
historii na našem území od pravěku 
po dnešek, měří dva metry na výšku. 
Délka celé výstavy je sice 70 metrů, 
protože má však formu „harmoniky“, 
délka se dá různě nastavit. Výstava od 
roku 2024 stále cestuje nejen po Čes-
ké republice, ale byla k vidění rovněž 
v USA, Belgii, Itálii, Jihoafrické repub-
lice, Velké Británii, Slovinsku, Němec-
ku, Mongolsku, Rusku i Zambii.   (red)
Prozpívejte se do finále
Třetí ročník pěvecké soutěže Zpívej 
se blíží. Přihlásit se může každý, kdo 
chce ukázat, co v něm je, a prozpívat 
se tak třeba až do finále. Soutěžit se 
bude v pěti kategoriích od čtyř let po 
devátou třídu, přičemž semifinále se 
koná 4. března. Finále a koncert vítězů 
se pak uskuteční o čtrnáct dní později 
v pondělí 18. března. Registrační for-
mulář zájemci najdou na webových 
stránkách SVČ Krnov v  sekci Pro 
školy. Registrační poplatek činí 90 ko-
run za osobu a bližší informace podají 
Kristýna Kopečková na telefonním 
čísle 739 867 824 a Barbora Komárko-
vá prostřednictvím e-mailové adresy 
barbora.komarkova@svckrnov.cz. (tg)  

Adam Martinec točil 
debut v rodném kraji

Spisovatel, baristka a režisér

Rodinný příběh pod názvem 
Mord na přelomu roku natáčel 
na  Osoblažsku jako celovečer-
ní režijní debut krnovský rodák 
Adam Martinec. Děj snímku se 
odehrává v jednom dni během za-
bijačky.  „Na minimalistické ploše 
jednoho rituálu a  jednoho stavení 
odhaluje skryté konflikty, slabosti 
i hrdinství členů jedné rodiny. Za-
bijačka je katalyzátorem potlačova-
ných emocí i dějištěm prozření. Děj 
filmu byl už od jeho raných začátků 
zasazen na Osoblažsko, jelikož scé-
nář vznikal také na základě histo-
rek a vzpomínek ze zabijaček, které 
se odehrávaly v  rodinném kruhu. 
Film se tak inspiruje skutečností 
a  vzdává hold nejen místní speci-
fické krajině, ale i  povaze zdejších 
lidí, která mi je mi blízká,“ popsal 
Adam Martinec.

Ve snímku se objevují převážně 
neherci. „Hlavní kouzlo spočívá ve 
specifickém způsobu, jakým oživují 
původní scénář. Neherci vycházejí 
z  vlastní životní zkušenosti a  rea-

gují pouze tak, jak je jim to vlast-
ní. Samotný film to tedy přibližuje 
životu, a to je něco, o co se neskromně 
pokoušíme. Žádná úskalí v tom skry-
ta nejsou, jen byl asi pro všechny 
neprofesionální herce trochu šok, jak 
zdlouhavé natáčení může být,“  vy-
světluje producent Matěj Paclík.

Natáčení snímku podpořil Mo-
ravskoslezský kraj jedním a  půl 
milionem korun, a  to v  rámci 
dotačního titulu na podporu au-
diovizuální tvorby. „Režisér i  ka-
meraman pocházejí z našeho kraje 
a velmi mě těší, že si pro svůj celo-
večerní debut vybrali právě lokace 
v našem regionu. Chceme náš kraj 
propagovat nejen v oblasti cestovní-
ho ruchu, sportu či kultury, filma-
řina je další oblast, která na region 
může výrazně upozornit,“ řekl ná-
městek hejtmana Lukáš Curylo.

Česká distribuční premiéra filmu 
Mord je naplánovaná na podzim 
letošního roku. Filmaři však mají 
v plánu na různých místech v kraji 
uspořádat předpremiéry.             (red)

Také v únoru se v knihovně usku-
teční zajímavá setkání, a to v rámci 
dvou pravidelných cyklů: Spisovate-
lé do knihoven a Talk show Jan Pirkl 
uvádí.

Nejprve se ve studovně ve čtvrtek 
8. února v  18.00 hodin představí 
spisovatel Jan Němec, který vystu-
doval religionistiku a  sociologii 
a dnes přednáší na Divadelní fakul-
tě Janáčkovy akademie múzických 
umění v  Brně. „Zároveň je auto-
rem románů Dějiny světla (2013), 
za který získal Cenu Evropské unie 
za literaturu, a  Možnosti milostné-
ho románu (2019), nominovaného 
na Magnesii Literu. S  Petrem Vizi-
nou také připravili knihu rozhovorů 
o  současné spiritualitě Znamení ne-
známého (2021) a  naposledy vydal 
povídkový soubor Liliputin (2022), 
který se vztahuje k válce na Ukrajině. 

Jeho knihy byly přeloženy do patnácti 
jazyků. Je šéfredaktorem měsíčníku 
Host, pravidelně spolupracuje s  tý-

deníkem Respekt a s Českým rozhla-
sem,“ vyjmenovává ředitel krnovské 
knihovny Jakub Mruz.

Hned dvěma hostům, jak je ostat-
ně při Talk show Jan Pirkl uvádí zvy-
kem, bude knihovna patřit ve stejný 
čas o týden později, tedy ve čtvrtek 
15. února. „V dalším díle ryze krnov-
ské talk show, ve které moderátor Jan 
Pirkl představuje zajímavé životní 
a  profesní příběhy osobností našeho 
města a jeho blízkého okolí, se před-
staví baristka, propagátorka kávové 
kultury a ředitelka Krnov Coffee fes-
tivalu Šárka Bolatzká Vysogladová 
a filmový režisér Tomáš Klein,“ pro-
zrazuje Jakub Mruz.

Více informací nejen o  těchto 
akcích zájemci získají na webové 
stránce www.knihkrnov.cz a  face-
bookových stránkách knihovny – 
facebook.com/knihkrnov.             (tg)

Objevte 
poklad z půdy

Tvrzení, že na půdách domů, ze-
jména těch starších, lze ledacos na-
jít, je snad až otřepanou frází, nic-
méně stále pravdivou. Přesvědčili 
se o  tom manželé Janešíkovi, kteří 
v Linhartovech zakoupili rozlehlej-
ší budovu bývalého hostince. 

Zdali půda jejich domu neskrývá 
dávná tajemství, napadlo manžele 
Janešíkovi již při koupi, navzdory 
prohlídkám a průběžným opravám 
domu však nikdy nic neobjevili. Až 
jednou, jak tomu tak bývá, zcela 
náhodou za deště začal pan Janešík 
pátrat, kudy střechou protéká voda. 
A  poklad byl na světě! Jenže není 
poklad jako poklad. Pod střechou 
byly velmi důmyslně ukryty dva 
kufry přeplněné oblečením, ložním 
prádlem a  obuví, dále se v  tajné 
skrýši ukrývaly také dvě kovové 
uzavíratelné konve na mléko, jedna 
dokonce plná vyškvařeného sádla. 
A nechyběly ani osobní dokumen-
ty či několik kusů fotografií. Móda 
ukrytých oděvů i uschované písem-
né materiály poskytují nemalou jis-
totu, že je můžeme časově zařadit 
do 30. až 40. let 20. století, a že je-
jich původní vlastníci byli německé 
národnosti, patrně tehdejší maji-
telé zdejšího hostince. Krom toho, 
některé dokumenty byly značně 
choulostivé povahy, třeba takové 
stranické legitimace NSDAP. Nyní 
po ošetření a restaurátorském zása-
hu se drtivá většina tohoto depotu 
stala zajímavými a  cennými pří-
růstky Městského muzea v Krnově. 
Návštěvníci Flemmichovy vily se 
s  nimi mohou seznámit prostřed-
nictvím výstavy nazvané příznačně 
Poklad z půdy, která je k vidění do 
konce března.                              (red)

Adam Martinec při natáčení.                            Foto: Richard Hodonický

Jan Němec.

mailto:barbora.komarkova@svckrnov.cz
http://www.knihkrnov.cz
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Účastníci Biketap 
si vyzkoušeli trať

Šachový úspěch i zkušenosti v krajském přeboru

Profesionální zážitky s  atmosfé-
rou jako na Tour de France slibují 
účastníkům pořadatelé cyklistické-
ho závodu Biketap, který se v okolí 
Ježníku uskuteční 25. května. Do 
konce roku se do něj registrovala 
už více než stovka závodníků ve 
věku od 2 do 18 let, pro které je 
určen.  

Organizátoři pro ně proto po-
slední prosincový den připravili 
první společnou projížďku trasy. 
„Počet byl omezen na malou sku-
pinku a  jelo se velmi opatrně, aby 
nebyli ohroženi lidé na stezkách i les 
samotný. Hlavním cílem bylo uká-
zat také nejmenším závodníkům, 
co je čeká. Trasu samotnou pak i ti 
nejmenší dokázali projet,“ popisuje 
za organizátory Martin Kopeček. 

V rámci výjezdu se účastníci se-
známili s lokalitou konání závodu, 
včetně umístění startu, cíle a  ob-
čerstvovacích i  servisních stanic. 

„Dozvěděli se, která místa jsou nej-
záludnější a nejtěžší či kde naopak 
zažijí neopakovatelný pocit skuteč-
ného závodníka. Záběry je možné 
zhlédnout na YouTube kanále pod 
názvem Biketap - První social ride,“ 
doplňuje Martin Kopeček.

Další společné výjezdy se budou 
průběžně v malých skupinkách opa-
kovat. Cílem je naučit děti správně 
projet trať, zlepšit techniku, odstranit 
chyby, navýšit výkon a  především 
naučit se v lese chovat. „Závod je ote-
vřen všem dětem bez ohledu na výkon 
a vlastněné kolo, cílem je cítit se jeden 
den jako profesionál. Více informací 
a přihlášky do závodu on-line najde-
te na https://www.voslezskaorlice.cz/
biketape.php, případně napsat na e-
mail biketape@seznam.cz nebo zavo-
lat na číslo 776 463 261. Jsme také na 
Facebooku a  Instagramu, stačí pouze 
napsat @biketape,“ uzavírá Martin 
Kopeček.                                               (tg)  

V sobotu 13. ledna se Šachy Kr-
nov v  sestavě 22 mladých šachistů 
a  šachistek vydaly do Ostravy na 
v  pořadí už 3. Krajský přebor této 
sezóny. V  kulturním domě Akord 
změřilo síly neuvěřitelných 240 
dětí a  mládežníků a  své první le-
tošní krajské medaile si vysloužily 
i naše tři šachové naděje: Vojta Ry-
bár byl bronzový v kategorii do 10 
let,  Alenka Kadlecová  získala stří-
bro mezi dívkami do 12 let a mezi 
dívkami do 14 let získala bronz Ste-
lla Špetlová. Neuvěřitelně blízko 
medailí byli i  Kubík Theis  a  Janek 
Říha. U  dalších našich hráčů jsme 
pozorovali výrazné zlepšení ve hře, 

přičemž mnozí získali svá krajská 
bodová maxima. 

V  kategorii do 10 let byl naším 
nejlepším hráčem suverénně hrají-
cí Vojta Rybár, který za zisk 6 bodů 
obdržel bronzovou medaili. Stejně 
jako on i Janek Říha prohrál jen jed-
nu partii a díky jedné remíze navíc 
uhrál 5,5 bodu, což mu vyneslo páté 
místo v  kategorii, kterou hrálo 80 
šachistů a šachistek! Mezi úplně nej-
mladšími dětmi do 8 let měl skvělý 
den Jakub Theis, pro něhož byl zisk 
4,5 bodu v  konkurenci o  dva roky 
starších dětí a  čtvrté místo v  jeho 
kategorii parádním úspěchem. Své 
krajské maximum 4,5 bodu uhrál 

i  Jonáš Juráň  a  za pochvalu stojí 
i čtyřbodové výkony Jakuba Rychlé-
ho, Petra Štěpánka, Štěpána Chmu-
ry a Olivera Šubjaka. 

V kategorii do 12 let byla naší nej-
úspěšnější hráčkou Alena Kadleco-
vá, která předvedla velmi pěkný vý-
kon, prohrála jen jednou a přivezla 
stříbro. Dobře zabojovali a  nadpo-
loviční 4 body získali Jana Šlachto-
vá a Matyáš Herentin, když porazili 
„elově“ několik silnějších soupeřů, 
a také další naši hráči a hráčky v této 
kategorii skončili lépe, než bylo je-
jich startovní nasazení.

Také v  kategorii do 14 let nás 
medailově „zachránila“ dívka, a  to 

bronzová  Stella Špetlová, která ve 
vyrovnané konkurenci získala 5 
bodů, stejně jako holky před ní, 
měla však nižší pomocné hodno-
cení. Mezi kluky získal skvělých 
5 bodů  Matyáš Rybár  a  umístil se 
v  první desítce. Dobře zabojoval 
i  Matěj Bala se čtyřmi výhrami, 
o půl bodu méně uhrál Štěpán Švec.

V  nejstarší  kategorii do 18 let 
jsme měli jen jedno želízko v ohni, 
kterým byl Jaroslav Kadlec. Ten si 
letos odbývá svou premiéru mezi 
hráči o několik let staršími a zisk 4 
bodů tak lze v této kategorii pova-
žovat za dobrý výsledek. 

Šachy Krnov

Závod míru 
odstartuje 
v Krnově

Boxeři bojovali
v Prostějově

Předposlední květnový den se 
do Krnova vrátí Závod míru. Mladí 
jezdci odstartují z Hlavního náměstí 
do první etapy ve čtvrtek 30. května. 
„Cyklistické hvězdy budoucnosti se 
představí od 30. května do 2. červ-
na. Etapová bitva pro závodníky do 
třiadvaceti let se jezdí jako součást 
seriálu elitního Nations Cup a půjde 
o jedenáctý ročník. V minulosti se na 
českých silnicích představily současné 
hvězdy pelotonu World Tour jako Ta-
dej Pogačar, Jonas Vingegaard, Julian 
Alaphilippe, Filippo Zana či David 
Gaudu,“ lákají organizátoři s tím, že 
vloni závod ovládl dvaadvacetiletý 
Francouz Antoine Huby, který ná-
sledně podepsal dvouletý kontrakt 
v týmu World Tour Soudal Quick-S-
tep. Vítěz úvodních dvou etap Pierre 
Gautherat bude v letošní sezoně jez-
dit rovněž mezi elitou v  dresu for-
mace Decathlon AG2R La Mondia-
le Team. A Jack Gray Rootkin, který 
vyhrál závěrečnou etapu loňského 
závodu, má zase na dva roky jistotu 
bojů na nejvyšší úrovni v  barvách 
EF Education-EasyPost.

Z  tuzemských cyklistů startují-
cích v barvách národního týmu se 
při Závodě míru do 23 let zaskvěli 
v  minulých ročnících Mathias Va-
cek (kontrakt ve World Tour týmu 
Lidl-Trek), Pavel Bittner (Team 
DSM firmenich PostNL), Petr 
Kelemen (Tudor PRO) či Milan 
Kadlec (Development Team DSM 
firmenich). „Závod míru je součástí 
Poháru národů, který patří do nej-
vyšší světové kategorie závodníků do 
23 let, jehož součástí je francouzský 
Tour de l´Avenir či Orlen Nations 
Grand Prix v Polsku. Čtyři dny tvr-
dých bojů v  Jeseníkách představují 
pro reprezentační výběry mladých 
cyklistů vždy zkoušku odolnosti 
a  připravenosti na vstup mezi ab-
solutní cyklistickou elitu,“ dodávají 
organizátoři.                                    (red)

V sobotu 13. ledna se krnovští bo-
xeři a boxerky zúčastnili krajské sou-
těže ČFB v Prostějově.  

V  kategorii školní mládež do 36 
kg jako první nastoupil Brian Pom-
pa proti zkušenému karvinskému 
soupeři, s  nímž nakonec krnovský 
boxer prohrál. Druhá šla do ringu 
Lea Havelková v kategorii juniorů do 
50 kg, kterou čekala boxerka z Dukly 
Olomouc. Jednalo se o  jejich druhý 
vzájemný duel, kdy v prvním zvítě-
zila Lea. Stejně nadějně to vypadalo 
i  po prvním kole, pak však Krno-
vance došly síly a těsně prohrála na 
body. Následoval zápas v  kategorii 
kadetů ve váze do 60 kg, kdy se Oli-
ver Dimitriu postavil proti boxerovi 
z Fightingu Ostrava. Oba předvedli 
nádherný technický box a  duel byl 
vyhlášen remízou. Jako čtvrtý na-
stoupil do ringu Lukáš Suchý v kate-
gorii kadetů do 50 kg, který zvítězil 
jednoznačně na body nad soupeřem 
z  Trutnova, čímž potvrdil kvality 
vynikajícího technického i silového 
boxera. Silvie Paličková, která soutě-
ží v kategorii elite ženy do 57 kg, pak 
zdolala vynikající boxerku z  SKPV 
Prostějov. Poté nastoupila Katrin 
Ivanovová v  kategorii juniorů do 
váhy 63 kg, a to proti slovenské re-
prezentantce a trojnásobné mistryni 
SR. Katrin s přehledem zvítězila na 
body, když ji soupeřka v ničem neo-
hrozila, a celý zápas tak měla ve své 
režii. 

Jako poslední v kategorii seniorů 
do 80 kg vstoupil do ringu Miroslav 
Jelen, který má na svém kontě už 25 
zápasů. Podesáté v  řadě se mu po-
dařilo zvítězit jednoznačně na body, 
tentokrát ve druhém kole RSC nad 
boxerem z DTJ Prostějov.

Děkujeme fanouškům, mají se 
ještě nač těšit, od 30. května do 2. 
června se totiž v Krnově na zimním 
stadionu uskuteční Open mistrov-
ství ČR v boxu České federace boxu. 
A  nešlo by to samozřejmě ani bez 
sponzorů.                   Stanislav Ivanov 

V sobotu 20. ledna se mladí zápasníci TJ Lokomotivy Krnov zúčastnili 
mezinárodního turnaje v dánském Koldingu, kam se sjelo 389 účast-
níků z deseti zemí. I když vzhledem k tomu visely medaile vysoko, ne-
odjeli s prázdnou. Zlato získali Alenka Polzerová a Vojta Vavrečka, stří-
bro přidali Jan Beran a Lucka Kenisová, bronz přivezl Tomáš Michalec 
a čtvrtý byl Petr Zajíc. Všem patří dík, stejně jako tatínkům za odvoz. 

Zápasnický oddíl TJ Lokomotiva Krnov

https://www.voslezskaorlice.cz/biketape.php
https://www.voslezskaorlice.cz/biketape.php
mailto:biketape@seznam.cz
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KARNEVAL

SOBOTA
17. 02. 2024 

od 15:00 hodin

Občerstvení zajištěno
Děti v doprovodu rodičů

Přezůvky s sebou

hudba
tanec
hry
malování na obličej
skákací hrad

PODMOŘSKÝ SVĚT
na téma

vás zve na


